

Ofrece al público las mayores facilidades con el mínimo de gastos para la compra y venta, con su intervención, de toda clase de valores y para la obtención de préstamos y créditos en el Banco de España y demás Bancos de la plaza.

Préstamos amortizables a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas 50 % de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Apoderamientos, informes y tramitación gratis.

SE INAUGURA EN SANTIAGO LA ASAMBLEA REGIONAL DE DERECHAS

Los actos de ayer constituyeron un éxito rotundo

Hoy pronunciará Gil Robles su anunciado discurso.—Gran entusiasmo en Compostela por escuchar al paladín de las derechas españolas, que es visitadísimo en Santiago

UNA INTERVIU CON GIL ROBLES

Apenas llegado al Hotel el señor Gil Robles le hemos visitado para pedirle declaraciones respecto de los más interesantes problemas políticos de actualidad. Dice, que pasado el marasmo provocado por los sucesos de Agosto y la presión gubernativa, toma un nuevo incremento la propaganda de derechas.



Se refiere a la campaña que acaba de hacer en la provincia de Alicante calificándola de magnífica.

En muchos pueblos, Ondara, Bebis, le obligaron a los propagandistas a desfilarse a pié por las calles en medio de grandes ovaciones.

En todas las provincias, salvo en las de situación social delicada, continúa la propaganda.

La situación de Extremadura es muy mala, porque las masas socialistas se pasan al sindicalismo.

El gobernador general señor Peña Novo es culpable en gran parte de lo que ocurre. El incidente de Navalmaral demuestra el concepto que tiene de la autoridad.

Tiene el señor Gil Robles copia del informe secreto enviado al Gobierno por

Cómo se prepara una victoria

Llegamos al magnífico local de la Unión de Derechas de Santiago a primera hora de la mañana. Celada, el infatigable secretario, está ya en su puesto dando las últimas instrucciones, atendiendo al teléfono que suena sin cesar. Otros miembros de la Directiva y algunos socios entusiastas toman parte activa en los preparativos.

Van llegando delegaciones y representantes. Ya están preparadas las fichas; los que han de desarrollar ponencias cambian rápidas impresiones con los organizadores. Se sabe ya quienes van a venir, de donde, representaciones que traen, votos que podrán emitir.

A media mañana es el domicilio social un hervidero de gente. Gil Casares y Ruiz del Castillo reciben y devuelven saludos; los comisionados se presentan; se abrazan los antiguos compañeros. Las treinta y cinco delegaciones inscritas se elevan a cincuenta; los delegados a 180.

Los forasteros, entre quienes figuran damas de todas las clases sociales, recibidos y atendidos por los de la organización de Santiago, demuestran un extraordinario entusiasmo. Los ferrolanos traen un valiosísimo número de su valiente semanario "La Verdad" y ejemplares suficientes para dar uno a cada asambleista. ¡Bien por Ferrol!

Pero hay algo que agrada más todavía que el entusiasmo. Es la preparación de muchos delegados, es su espíritu. La primera no es la misma en todos, ni puede serlo porque hay veteranos paladines como el gran Victor Lis y bisoños que acaban de implantar o intentan establecer en sus pueblos la organización. Pero el segundo es igual, magnífico, generoso y en general bien orientado. La obra de Santiago es conocida de todos y por todos elogiada.

El resumen nuestro lo condensamos en una frase brevísima. Aquí hay organización. Y la organización es la base de la victoria en política como en todo; pero acaso más en política.

Por lo que toca a la Galicia representada, está toda, en potencia y aún en acto. Ciudades importantes: Santiago, Coruña, Ferrol, Pontevedra, Vigo, Orense, Lugo; villas populares: Noya, Muros, Redondela, La Guardia, Becerreá, Arzúa, Melillid, Padrón, Puerto del Son, Carballo, Cee. Fonsagrada, Puente-deume, Ribadeo; pueblecillos y parroquias rurales: El Pino, Brión, Carnota, Esteiro, Buján, El Rosal, Rivadulla, Santiso, Rebordeles, Lousame, Ramallosa, Lage y otros que por haberse presentado sus delegados a última hora no hemos podido recoger. Esto es algo serio; es el resultado de una labor inteligente y perseverante.

La excelente impresión recibida durante toda la mañana se completa en el acto de la presentación de

credenciales. Es un requisito que se lleva a cabo con todo cuidado y rapidísimo. Cualquiera consulta es resuelta sin vacilación, en el acto.

Esperamos que durante las deliberaciones de la tarde se confirmará el juicio que hasta ahora hemos formado.

Información

LLEGADA DE ASAMBLEISTAS

SANTIAGO, 4.—Durante toda la mañana estuvieron llegando caravanas automovilistas trayendo los delegados de Galicia, la mayor parte acompañados de familiares y amigos que vienen a oír el discurso de Gil Robles.

Al medio día salió para Curtis una comisión, en la que figuraban don Ramón Fabeiro Vigo y don Jacobo Varela de Limia, para recibir al ilustre orador. El proyecto era almorzar en Melillid y seguidamente tener una reunión con los elementos derechistas de la comarca. Llegando a esta ciudad al anochecer.

Se constituyó la mesa de recepción presidida por don Felipe Gil Casares, señoría Taboada y secretario señor Zelada de Andrés Moreno.

Se han recibido números extraordinarios de "La Verdad", de Ferrol, y del semanario "Mundo de Ahora", de Lugo, dedicados a la Asamblea de Santiago, habiendo llegado de dichas ciudades nutridas representaciones.

Ante la mesa de recepción se han presentado 135 credenciales. Son numerosos los afiliados que han quedado sin localidad para asistir a la sesión de clausura, por no ser posible colocar ni la mitad de los asociados en el local habilitado.

LA SESION

A las cuatro de la tarde, abre la sesión el presidente de la Unión Regional de Derechas de Santiago, señor Gil Casares, que tiene palabras de saludo y bienvenida para los asambleistas, explicando la finalidad de las aspiraciones de las Derechas, que no es otra que defender a todo trance las instituciones básicas de la sociedad humana, fuertemente atacadas en nuestra Patria por elementos despresivos. Al final de su enérgico y elocuente discurso, es calurosamente aplaudido el señor Casares.

Pide la palabra el señor Santoron para proponer que se constituya inmediatamente la nueva mesa, al objeto de ganar tiempo para la discusión de las ponencias, para lo cual indica a don Javier Navarrete, de Vigo; doña Amparo Bermúdez de Castro de Labarta, de Coruña, y don Jaime Pereira, de Lugo, siendo elegida la precedente mesa por aclamación.

Ha sido muy elogiada por su entusiasmo y actividad la agrupación femenina de La Coruña, que fué objeto de grandes atenciones.

Toma posesión la nueva mesa, y antes de dar comienzo la lectura de las ponencias habla el señor Navarrete, dando gracias por la designación de que ha sido objeto e invitando a todos para que, dejando a un lado pequeños intereses y mezquinas aspiraciones partidistas, laboren con fe y entusiasmo por la causa justa de la defensa de la moral y de los intereses patrios.

Se da lectura por el secretario al Re-

glamento por el que se ha de regir la Asamblea.

El discurso de Lerroux ha sido vacilante en la primera parte pues pudo recargar más la mano en los errores cometidos; pero en los últimos 25 minutos estuvo bastante enérgico y dijo al Gobierno que debía marcharse, porque estamos o ante una crisis de gobierno o ante una crisis presidencial.

Cree que la crisis no se producirá hasta dentro de unos días, antes, desde luego, de las elecciones y éstas no serán probablemente municipales, sino generales.

Cree el señor Gil Robles que el retraso de la crisis no perjudica a las derechas.

En cuanto al proyecto de confesiones y congregaciones religiosas saldrá aprobado el dictamen.

En este asunto los radicales han flaqueado, lo que es una lección para quienes creen que Lerroux es una solución de derechas.

glamento por el que se ha de regir la Asamblea.

DISCUSION DE LAS PONENCIAS

El señor Gil Casares defiende una ponencia de Acción Popular que consta de tres puntos esenciales: Libertad en cuanto a la Iglesia, en cuanto a la enseñanza, y en cuanto a la familia.

Hace una brillante defensa de estos tres puntos, proponiendo acertadas conclusiones, que son aprobadas por unanimidad.

Don Juan Vidal presenta una ponencia por la Acción Popular de Madrid, sobre política agraria.

Dice que debemos ir a la defensa de la agricultura con un plan concebido, evitando que el campo sea víctima de la propaganda que se hace en él.

Glosó el tema de Alvarez Robles, teniendo verdaderos aciertos por su aplicación a la Galicia agraria, siendo muy encomiada la intervención del señor Vidal.

El señor Losada, de Pontevedra, dice que deben incluirse las solicitudes preconizadas por León XIII y Pío XI. El señor Vidal Verde dice que ya están contenidas en la ponencia, pero que sin embargo las acepta.

El señor Ruiz del Castillo hace un extracto de varias ponencias remitidas por Madrid. Una se refiere a propaganda; otra a los Estatutos de la Confederación de derechas autónomas y otra a regio-

RESUMEN DEL DIA DE AYER

CORUSA

Poco. Muy poco. Toda la atención está concentrada en Santiago. Recibimos, si, muchos telefonazos pidiéndonos datos, e invitaciones, pero las dificultades de local nos obligó a apagar los entusiasmos de los presuntos visitantes.

Un día magnífico. Sol, luz y hasta calor en abundancia. En el Gobierno civil un careo, en presencia del Gobernador, entre Alcalde y Presidente de la Junta repartidora de utilidades, de Arlejo.

No sabemos si se pusieron de acuerdo en el camino. Todo pudiera suceder, pero los cortinones del despacho oficial, ayer se nos antojaron más rojos.

GALICIA

Una admirable iniciativa de nuestro queridísimo Prelado, en Santiago: la instalación de unos comedores de caridad. Si en La Coruña y a pesar de esa magnífica institución que se llama Patronato de la caridad, se mueren—como ayer—personas de hambre, con mayor motivo en ciudades donde la previsión colectiva no ha logrado plasmar estas obras de caridad en algo práctico.

El tema de la región se lo lleva la asamblea de la U. de Derechas que de un modo insuperable se celebró ayer en Santiago, y coronará hoy con su verbo encendido el gran Gil Robles, paladín insustituible de las fuerzas derechistas españolas.

En Lugo baja la carne. No vá mal... para los consumidores. En Pontevedra, asalto de fincas. Como ustedes ven, a todo se llega. ¡Quien lo había de pensar!

ESPAÑA

Todos tranquilos. Ya pasó la crisis. Aunque, según Gil Robles, este Gobierno no sólo no hará las elecciones municipales, sino que ni tan siquiera se harán en su tiempo... Primero, las generales.

Los gubernamentales, ayer ya pudieron tomar café; estos días se les ahoga en un pelo. Tila a todo pasto. Sin embargo...

Azaña visitó al Jefe de Estado. Los rumores llegaron hasta La Coruña, y no nos dejó tranquilo el teléfono. ¡Hay amigos tan oficiosos! Pero no hagan ustedes caso. Falsa alarma.

En cambio la "C. N. T." se las gastó duras. No tolerará la represión, y si el Gobierno la emprende con ellos, huelga general revolucionaria. Realmente estamos en ella hace ya meses.

Por último el Nuncio de S. S. ha tenido que decirle a Lerroux que... no dijo verdad en lo de la ley de Congregaciones. ¿Cómo iba a estar conforme el representante del Papa?

EXTRANJERO

El ex-kaiser dice que no piensa regresar a Alemania. Sin novedad en el frente... por ahora.

La C. N. T. amenaza con la huelga general revolucionaria

MADRID 4.—"C. N. T." da cuenta de que el pleno de la C. N. T. acordó no tolerar represión alguna por parte del Gobierno, y si se realiza responderá a ella con la declaración de la huelga revolucionaria en toda España. El número de dicho periódico correspondiente al día 2 ha sido denunciado.

Cotización de moneda

Table with exchange rates for London, Paris, Rome, Berlin, Buenos Aires, Berna, and New York.

LA "GACETA"

MADRID 4.—La Gaceta publica una orden de Justicia anunciando a concurso de traslado la comisión de las plazas de jueces de primera instancia de los distritos del Instituto y de la Audiencia de La Coruña y de Santiago de Compostela.

Otra de Gobernación disponiendo a los efectos del escalafón que todos los que fueron aspirantes de correos se considerarán ingresados en la fecha de sus nombramientos para los empleos que desempeñaron de dicha clase.

Otra del trabajo disponiendo que antes del día 10 se publique el boletín del Ministerio las listas del censo electoral social.

Proponer algunas modificaciones, que son aceptadas.

Expone luego una ponencia suya especial referente a la fórmula de Confederación de derechas españolas. Propone cuatro importantes conclusiones, que son aceptadas.

(Esta ponencia, por su grandísima importancia, será copiada íntegra en uno de nuestros próximos números).

El señor Gil Armada interviene explicando su ponencia sobre organización económica-social. No acepta las conclusiones de Luca de Valencia y propone dos nuevas, que la asamblea hace suyas.

El señor Lis, de Pontevedra, entre grandes aplausos, expone la conducta a seguir en caso de elecciones. Reclama enérgicamente garantías de imparcialidad.

El señor Guisasaola, de Vigo, expone el tema "Juntas provinciales y organización regional", que es aprobada con ligeras modificaciones.

El señor Santurio, en nombre de Acción Popular de La Coruña, expone el tema "Coordinación de la propaganda". El presidente de la Juventud de Lugo, señor Portela, expone una semejante. Se leen dos ponencias más, referentes al mismo asunto. Interviene Vidal Verde, fijando claramente las diferencias entre sindicatos profesionales y asociaciones poli-

LA LEY DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

El Nuncio reluta las palabras de Lerroux

Dice que el Gobierno conoce hace ya tiempo el sentir del Papa sobre dicho proyecto. Y que a ningún católico le puede parecer bien

MADRID 4.—Con motivo de la alusión del señor Lerroux en su discurso de ayer en el Parlamento al Nuncio de S. S. respecto a que le había parecido bien el proyecto del Gobierno relativo a las confesiones y congregaciones religiosas, Monseñor Tedeschini ha hecho a un redactor de "El Debate" las siguientes manifestaciones.

No dudo que el señor Lerroux haya hecho esas afirmaciones de buena fe, basándose en lo que le dijeron los informadores, pero esa afirmación peca de ingenua pues toda persona compenetrada con el espíritu de la Iglesia o que sienta en católico sabe cual es a priori el criterio de la Iglesia, a la cual, como a ningún católico puede parecer bien el citado proyecto.

Desde el primer momento en que se habló de la presentación de una ley de confesiones y congregaciones religiosas yo manifesté cual era el sentir de S. S. y para darlo a conocer tuve varias conversaciones con el Gobierno en febrero del año pasado.

De modo particular declaré cual era el criterio de la Iglesia cuando salió a la luz el proyecto gubernamental.

Habló de este asunto con el Gobierno y expuse claramente cual era el punto de vista católico y el sentir de S. S., y para que constara de modo inequívoco entregué al Gobierno un escrito conteniendo las discrepancias de S. S. en relación con el proyecto mencionado.

Se acuerda al fin refundir las cuatro ponencias citadas.

El señor Fidalgo, de Lalin, en medio de grandes aplausos, defiende varias conclusiones favorables a la agricultura y ganadería. (Una asambleista entusiasmada le propone como futuro diputado).

El secretario de la agrupación derechista de Villagarcía, pide apoyo para la prensa de derechas.

El señor Calviño, de Cambados, da cuenta de la admirable obra realizada en dicha villa. Dice que la organización tiene allí 3.700 socios.

El presidente señor Navarrete da gracias a los asambleistas por la atención e interés puestos en los trabajos de la asamblea, y el señor Gil Casares, presidente de la U. de Derechas de Santiago, pronuncia breves y elocuentes palabras, resaltando la importancia de la asamblea y el éxito y aciertos tenidos por todos los congregados en aquel acto.

Todo cuanto pueda decirse de este acto es un pálido reflejo de la verdad. No sólo hubo el natural entusiasmo entre personas llenas de fervores por la causa de las derechas gallegas, sino una gran altura de miras, comprensión, acierto.

LLEGADA DE GIL ROBLES

El señor Gil Robles, llegó a Curtis esta mañana, donde era esperado por los señores Varela de Limia (don Jacobo) y Fabeiro, de la Unión de Derechas de Santiago.

DESPUES DEL DEBATE POLITICO

Lerroux insiste en una próxima crisis

La Firpe fué quien acordó la solución.—Los radicales dimitirán todos sus puestos. Algunos diputados socialistas dedicarán un homenaje a Azaña

DECLARACIONES DE LERROUX

MADRID, 4.—El señor Lerroux recibió en su domicilio a los periodistas, haciéndoles algunas manifestaciones sobre el momento político.

Dijo que estaba satisfecho de las consecuencias inmediatas de su intervención parlamentaria, aunque quería que el Gobierno cayera en actitud seria y no como tendría que caer en actitud ridícula.

Añadió que del discurso de Azaña tendría mucho que detallar, pero así no acabaría nunca.

Afirmó que la obstrucción no la cometerá ahora mismo, ya que Prieto dijo que trataba de impedir la aprobación del proyecto de Congregaciones religiosas, y en él no habrá obstrucción. Se discutirá tratando de que no prospere el dictamen de la Comisión.

Añadió que los radicales que desempeñan cargos de confianza del Gobierno presentarán la dimisión, empezando por su propio hijo, a quien aconsejó que vaya a ver a Azaña, pues el otro día una comisión de teléfonos pidió su destitución y el jefe del Gobierno no accedió diciendo que tenía la confianza del Gobierno, y por ello debe darle las gracias y dimitir el cargo.

No sabe si las dimisiones serán presentadas con carácter irrevocable, pues las dimisiones se deben a las palabras de un ministro, y si el jefe del Gobierno tiene un criterio distinto, veremos lo que hace en cada caso.

Los radicales que son presidentes de Comisiones gestoras no dimitirán los cargos, por no ser de la confianza del Gobierno.

Immediatamente salió para Melillid, en cuya villa pretendió celebrarse un acto público que no fué permitido por el alcalde. Sin embargo, habló con un numeroso grupo de asociados en la fonda. Siguió luego a Arruá, donde no se detuvo y de aquí a Santiago.

En esta ciudad ha sido visitadísimo. Es una verdadera romería de gente que acudió a saludar y ofrecerse al paladín de las derechas españolas.

PARA HOY

A las once y media, se celebrará en el teatro de la Casa Social el acto de clausura de la asamblea regional de las derechas gallegas, acto en el cual pronunciará un discurso don José María Gil Robles.

Se espera con gran ansiedad esta oración del gran tribuno. Lo difícil es encontrar un hueco, pues las localidades son insuficientes ante la avalancha de socios que pretenden oír al señor Gil Robles.

Este será obsequiado después con un banquete.

De todos estos actos daremos amplia cuenta en el periódico del martes.

EN EL ALTAR DEL APOSTOL

Mañana, a las ocho y media, se celebrará por el deán señor Portela Panos una misa en el altar del Apóstol, de la Catedral, a cuyo religioso acto están invitados todos los afiliados a la Unión Regional de Derechas.

Por eso aconsejó al señor Salazar Alonso que no dimita, y si quieren que le destituyan.

Afirmó que en las sesiones futuras de las Cortes interviendrá muy poco, lo mejor posible.

Respecto a si se inclina a las derechas o a las izquierdas, Lerroux exhibió una tarjeta enviada a Natalio Rivas el día 1923, habiéndolo de una República evadida y depuradora. De modo—añadió—que mi actitud gubernamental ya no es de ahora.

Insistió en afirmar una próxima crisis.

No quiso aludir a los comentarios surgidos después de la sesión de hoy, diciendo que el conflicto puede ser resuelto por quien tiene poder para ello.

La actitud de los radicales será la acordada.

Explicó su asombro ante lo ocurrido anoche cuando habló Prieto que por lo visto, no estaba de acuerdo con el Gobierno.

Dijo que es natural su actitud, y que no tiene por qué arrepentirse de ella.

No siente animadversión contra ningún ministro.

Lamentó que se haya truncado la cordialidad entre los republicanos.

Dijo que el intento de apartar a la minoría radical sería un absurdo, porque está dentro del régimen.

Yo no acudo al mitin—añadió—porque estando el Parlamento abierto, todo debe decidirse en el salón de sesiones.

Terminó resaltando su actuación, que considera de utilidad para la nación.

LO QUE DICE MAURA

MADRID 4.—La revista "Nueva Política", órgano del señor Maura, publica un artículo que ha sido muy comentado.

Rebate la teoría de Azaña de que el Parlamento es el único poder.

Dice que el Presidente de la República no puede ser una mera figura decorativa ni un funcionario más encuadrado en la burocracia administrativa.

El Presidente de la República puede pedir la dimisión al Gobierno cuando crea que el Parlamento no representa la opinión del país...

No está conforme con la apreciación de que solo tenemos Parlamento.

Por eso habló ayer el señor Prieto. Se aseguraba hoy también que antes de la sesión celebraron una conferencia el señor Azaña y los tres ministros socialistas.

EL AGRADECIMIENTO DE UNOS DIPUTADOS

MADRID 4.—Después de la sesión de la noche se hicieron grandes comentarios en los cuales se dejaba ver defrausación de unos e indignación por otros.

HOY, EN SAVOY

A LAS 4 MENOS CUARTO EN PUNTO



Una peseta

La destitución obedece a la actitud del señor Ruiz Funes en contra del ministro de Instrucción Pública.

QUE IBA A DECIR!

MADRID 4.—Hoy ha sido muy comentado un artículo que publica "El Socialista" atacando al señor Lerroux...

QUE QUIEREN LA SOLUCION?

MADRID 4.—La solución de la crisis fue elaborada en una reunión celebrada por la Firpe antes de la sesión.

TERMINA DICINDO QUE EL TRIUNFO DEL GOBIERNO HA SIDO COMPLETO.

DIMITIRAN LOS RADICALES

MADRID 4.—Se dice que los diputados radicales que ejercen cargos de confianza del Gobierno presentarán hoy sus dimisiones...

LA PUBLICACION DE PRODUCCIONES CINEMATOGRAFICAS NO SUPONE SU APROBACION NI RECONOCIMIENTO.

ESCOLARES

Para material escolar, nadie como la Papelería e Imprenta LOMBARDEIRO Real, 34 LA CORUNA.

LA TERRAZA

HOY: Totalmente en español

EL IMPOSTOR

con JUAN TORENA y BLANCA CASTEJON

5 1/2 0,75

8 1,00

10 1/4 0,50

Mañana: La gran producción hablada

LA TAQUI-MECA

con MARY GLORY

5 1/2 0,75

8 1,00

10 1/4 0,50

NOTAS POLITICAS

Azaña despacha con el Jefe del Estado y luego se marcha al campo

Ortega y Gasset explanará el martes su interpelación. Entra en vigor el régimen de haciendas locales de Cataluña

UNA NOTA DE ESTADO

MADRID 4.—En el Ministerio de Estado facilitaron una nota preventiva sobre la actuación del doctor austriaco Karl Lutter...

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

MADRID 4.—En el ministerio de la Guerra facilitaron esta tarde los siguientes decretos firmados por el Presidente de la República:

Presidencia.—Poniendo en vigor los acuerdos de la Comisión mixta encargada de lo referente al traspaso de servicios a Cataluña...

Gobernación.—Concediendo la nacionalización española a don Luis Guillermo Riancho...

Instrucción.—Jubilando a don Alejandro Greiser...

Hacienda.—Jubilando a don Ginés Pió Ferrer...

Obras Públicas.—Determinando la forma en que han de satisfacerse los gastos de personal y material del Gabinete técnico de acceso y extrarradio de Madrid.

LA POLITICA ARANCELARIA

MADRID 4.—En el Ministerio de Agricultura se reunió el Consejo ordenador de la Economía Nacional.

Comenzó a estudiar las bases de la política arancelaria de España.

Se constituyó una comisión encargada de estudiar los problemas urgentes derivados de la crisis económica mundial que afectan a España.

CASARES, SE ENCUENTRA MEJOR

MADRID 4.—El secretario del ministro de la Gobernación manifestó a primera hora de la tarde que las noticias de provincias acusan tranquilidad.

Añadió que el señor Casares estaba algo mejorado y que su hija continuaba igual.

AZANA ANTE EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

MADRID 4.—El ministro de la Guerra manifestó esta mañana a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicar.

A la una se trasladó al Palacio para dar cuenta al Presidente de la República del resultado de la jornada de ayer y someter a la firma decretos de varios departamentos.

DOMINGO, MEJORA

MADRID 4.—El ministro de Agricultura continúa enfermo, pero hoy experimentó una ligera mejoría.

LA INTERPELACION DE ORTEGA Y GASSET

MADRID 4.—La interpelación de don Eduardo Ortega y Gasset al ministro de Obras Públicas irá en la sesión del martes.

SE LO TIENE BIEN GANADO...

MADRID 4.—El señor Azaña, después de despachar con el Presidente de la República, se marchó al campo con objeto de descansar.

PAGINAS DE HUMOR

EL CASTELLANO ALTIVO QUE MIRÓ CON DESDÉN AL SEÑOR AZAÑA

(Adaptación del alemán)

La "Koenische Zeitung" es, como se sabe, uno de los periódicos alemanes de más amplia circulación en el Reich.

Y Teodora Lisam es una ilustre e intencionada escritora alemana que publicó el último día del pasado año, convenientemente... por si acaso, un ingenioso folletín en la citada "Koenische Zeitung".

Mas que traducido al pie de la letra, que es el modo mejor de estropear los trabajos originales, me voy a tomar la libertad de adaptarlo, con lo que si pierdo el estilo literario de mi ilustre colega germana, ganará la claridad del relato, al que he cambiado, para hacerlo más llamativo, el título, ya que el que puso la señora Lisam a su folletín fue el de "Orgullo burgués ante el Presidente".

Empecemos:

Apenas terminé de oír por la radio el discurso del Presidente del Consejo de Ministros de España, cogí el listín de teléfonos.

¡A mi está... "Instituto de Detectivos Greif"... ¿Quién ignora la importancia y fama universal del Greif?... ¿Qué asunto, por intrincado que sea, se ha escapado nunca a la perspicacia, actividad y diligencia de la inmensa red de sus despiertos detectivos extendida por el mundo entero?...

—¿Había con el Instituto Greif?

—¡Al aparato!

—El señor Azaña, Presidente del Gobierno español, acaba de afirmar en su discurso de Valladolid que ha encontrado al hombre que representa de verdad a la raza castellana.

—¿Y usted desea...?

—Saber quién es ese hombre.

—¡Magnífico!... ¡Se le encontrará!...

Pero ¿no tiene usted más referencias que las del señor Azaña?

—Ninguna más. El señor Azaña ha dicho que pasó por delante de ese hombre, verdadera representación de Castilla, y que ese hombre, después de haberle mirado con desdén, con verdadera desprecio, volvió la cabeza, sin importarle un bledo que quien pasaba por delante de él fuese el jefe del Gobierno. Se trata, según el señor Azaña, de un hombre del pueblo, quizás de un campesino.

—Basta. ¡Lo encontraremos!

Y el Director del Greif, que es persona, naturalmente atareadísima, cortó bruscamente la comunicación.

¡Mala suerte está vez la del Instituto Greif!... El propio Director sePERSONÓ en mi casa con una enorme carrea bajo el brazo. Venía visiblemente contrariado. En su carpeta había cientos y cientos de telegramas de todos sus agentes en España. Me los presentó con una triste sonrisa:

—¡He aquí todas las platas, seguidas!... ¡Trabaja inútil!... ¡No damos con el hombre!

En curioso leer los informes de los agentes. Habían visitado todos los pueblos y aldeas castellanas, habían interrogado a miles de campesinos caste-

llanos. Todos declaraban que habían visto pasar al señor Azaña sin conceder al suceso la menor importancia. Muchos miles más no le habían visto jamás pero se apresuraban a declarar que les tenía perfectamente sin cuidado y que no darían una perra gorda por ver al jefe del Gobierno. Les salía por una friolera. Pero el hombre, el hombre único señalado por el señor Azaña en su discurso de Valladolid y salido a la luz pública en otros dos discursos más, porque se ve que el caso impresionó al Presidente, no aparecía. ¿Qué hacer?...

El Director del Greif me hizo una proposición que, francamente, le desacreditaba:

—¿No le serviría a Vd. lo mismo cualquier otro hombre, un representante como ese que Vd. busca?... Si viera usted los médicos, los abogados, los militares, los periodistas, los comerciantes, los albañiles y los segadores con los que hemos hablado y podrían sustituir perfectamente a ese hombre misterioso, que va a desacreditar a mi Agencia!

—¡Inútil!... Tengo que encontrar a ese hombre. De las palabras del Presidente se deduce que fue un talabartero. Al entrar el señor Azaña en el pueblo, estaba indiferentemente recostado en un muro y medio cubierto con un gran mandil de cuero.

—¡Ah!... Ese es un detalle precioso para nuestras pesquisas. Lo encontraremos.

¡Albricias!... ¡El Instituto Greif ha triunfado! El despectivo talabartero fue descubierto en un pueblito castellano. La Agencia Greif me dió su nombre y señas. ¡Al auto!... ¡Camino de Castilla inmortal! El hombre se llama Tadeo. Es alto, enjuto, cincuentón y con abundantes arrugas. Muy etrino.

—Amigo mío—le dije—su comportamiento es rarísimo. Está usted dando que hablar a las gentes y hasta los jefes de Gobierno se ocupan de usted. ¿Por qué hace Vd. eso?

—¿Pues qué he hecho yo?

—El Presidente del Consejo pasó por aquí y Vd. se quedó impasible, como si pasase un ciudadano de tercera categoría y además, y esto es lo que tiene pre-

CATALUÑA

DETENIDOS EN LIBERTAD BARCELONA 4.—El gobernador manifestó que habían sido puestos en libertad 29 detenidos gubernativos y que hoy serían libertados otros 6 de Tarrasa.

Añadió que habían recibido la visita de una comisión de ebanistas quienes manifestaron que estaban dispuestos a aceptar las bases de trabajo, menos la que se refiere a 444 horas de jornada, y que por la tarde recibiría una reunión de patronos y obreros para tratar de llegar a un acuerdo.

UNA REUNION CLANDESTINA MAS BARCELONA 4.—Ha sido sorprendida una reunión clandestina de 26 individuos del ramo de la madera.

CASOS DE TRACOMA BARCELONA 4.—En varios colegios municipales se han presentado casos de tracoma, y para evitar la propagación de la epidemia los niños enfermos han sido separados en grupos.

RENUNCIA DE UN CONSEJERO BARCELONA 4.—El Sr. Maciá ha recibido la visita del Sr. Irlé consejero de Gobernación quien le participó que los médicos le han ordenado un descanso de dos meses para renovar su salud.

En vista de ello el lunes se reunirá el Consejo para tratar de la sustitución del citado consejero.

ocupado al señor Presidente, hasta el extremo de que lo ha contado en Valladolid y nos hemos enterado en Alemania, le miró usted con olímpico desprecio.

—¿Pues vaya una cosa!... ¿y eso qué importancia tiene?

—¿Cómo?... ¡Grandísima!... Van ya tres veces que menciona el caso el señor Presidente del Consejo. ¿Cómo puede usted suponer que se impresione la falta de devoción del estado llano?... ¿Qué no tiene importancia!... Mire Vd. buen hombre, si la tendrá que de un caso parecido que ocurrió hace más de mil años, se sigue hablando todavía...

—¿No es posible!

—¿Ha leído Vd. la Biblia?

—No.

—Pues en la Biblia se describe un episodio de la vida de Amán. Amán era un hombre rico y poderoso, Señor entre Señores, primer Ministro del Rey Asuera. Un día, al pasar con su cortejo, un pobre hombre, un miserable gólo, no quiso levantarse para saludarle.

—¿Y qué hizo Amán?

—Se consideró el hombre más desgraciado de la tierra, y todo lo que había alcanzado hasta entonces en la vida le pareció nada, puesto que alguien podía tratarle tan despectivamente. Amán era muy orgulloso. Dígame Vd. ¿por qué piensa Vd. al pasar delante de Vd. Ministros y Presidentes? "Yo soy su igual"?

—No señor, no pienso eso. Yo pienso: "Yo soy más que él. Pues yo tengo la misión de cortar el cuero y lo corto bien, tan bien que jamás me ha llegado ninguna reclamación. Y ellos, estos Señores de la alta política, tienen la obligación de gobernarnos bien, de cuidar de nuestro bienestar, nuestra comodidad y cultura. Y no la cumplen satisfactoriamente. Si quiera no me hicieran ninguna promesa como todos ellos lo hacen, ni pronunciaran bellos discursos, como lo saben hacer tan bien, sino que nos dieran realidades felices, me adelantaría para saludarles lleno de júbilo y pondría mis hijos sobre los hombros para que vieran mejor a su bienhechor, y todos juntos le bendeciríamos. Mientras tanto... no vale la pena. UN REPRESENTANTE DEL ESTADO NO ES MI AMO. ES MI SERVIDR. Yo le digo: "Gobernarme bien el país" lo mismo que él me puede decir: "Córtame bien las pieles". Nos servimos mutuamente. Estas son dos obligaciones y ninguna de las dos es despreciable. Lo que nos dá a nosotros mismos más o menos estimación es la habilidad de interpretarnos. He leído en los periódicos que el Presidente dijo a los castellanos en su discurso: "Teneis que cumplir una misión, y se trata de saber si estais a la altura de esta misión", y exactamente esta misma frase, sin cambiar una sola palabra, podemos dirigir nosotros con más motivo y justificado ardor a los que nos gobiernan. En España han mejorado más los nombres de las cosas que las cosas en sí".

Me maravillé de las explicaciones y del carácter de este hombre sencillo y sincero, y recordando las palabras del señor Azaña en Valladolid, dije:

—Realmente es Vd. el verdadero representante de Castilla; el tipo perfecto del castellano, lleno de juicio y de orgullo. ¡Tiene razón el Presidente del Consejo! Me miró absorto, y exclamó:

—¿Pero de dónde saca Vd. eso?... Yo nací en Cangas de Onís, Asturiano, y a mucha honra. ¡No faltaba más!...

DESPECTIVOS. (Prohibida la reproducción).

HOY EN SAVOY

CLAMOROSO EXITO

Sobre todo no diga a nadie que no ha visto Vd



ES LA PELICULA DE MAYOR GRANDEZA, LA MAS EMOCIONANTE Y MARAVILLOSA DEL AÑO

POR JOHNNY WEISS MULLER

(TARZAN) CAMPEON MUNDIAL DE NATACION

A LAS 4 MENOS CUARTO, 5 1/2, 7 3/4 Y 10 3/4

SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA LUNES Y MARTES

NOTAS DEL EXTRANJERO

El ex Kaiser niega que piense regresar a Alemania

BERLIN 4.—El corresponsal del "Daily Telegraph" ha comunicado a su periódico que el representante oficial en Berlín del ex-kaiser ha declarado que es completamente absurda la noticia de que Guillermo II pensara regresar a Alemania después de un acuerdo con Hitler o Ueberberg.

LOS JAPONESES PREPARAN UN MOVIMIENTO

TOKIO 4.—Informes de China dicen que las fuerzas japonesas están preparadas para un movimiento militar a lo largo de Jehol.

En la región china de Kwangtung se han tomado medidas por parte de los chinos para hacer frente a la amenaza nipona.

El generalísimo japonés ha declarado que no pretende ninguna operación bélica; pero las tropas niponas están dispuestas a toda clase de movimientos para defender las vidas e intereses de los japoneses residentes en China amenazados por la situación del país.

REGISTROS EN LOS COMUNISTAS

BERLIN 4.—En varias ciudades alemanas la policía ha practicado registros en los domicilios del partido comunista y miembros de la Directiva de dicho partido.

En Erfurt, la policía se incautó de numerosos documentos, entre ellos muchas circulares haciendo un llamamiento a las masas para que secunden la huelga general.

NOMBRIAMIENTOS PARA PRUSIA

BERLIN 4.—El vicecanciller Von Papen, comisario de Reich en Prusia, ha nombrado comisario adjunto de Prusia y ministro de Agricultura y Economía al ministro del Reich, Uegenberg y comisario de Instrucción al ex-profesor Rust, que es nacional socialista.

Carteles de espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

Teatro

Teatro Rosalia de Castro.—Compañía de Alcoriza.—A las 4,80 "¿Quién mató al príncipe?"; a las 7,15 y 10,45 "La Princesa Gipsy o los estranguladores de la India".

Teatro Linares Rivas.—A las 3 infantil "En la quietud del puerto"; a las 5, 7,15 y 10,45 "La Condesa de Montecristo".

Teatro Rosalia de Castro.—A las 3 infantil "El Rey del Cow Boy".

Salón París.—A las 3 infantil "Bromas del Oeste"; a las 6, 8 y 10 "El crimen del Teatro Folies".

Savoy.—A las 3,45, 5,30, 8 y 10,45 Tarzán de los monos".

La Terraza.—A las 5,30, 8 y 10,30 "El Impostor".

Salón España.—A las 3 infantil "Ricardito llega a tiempo"; a las 6 y a las 8 "Hay una mujer...".

Salón Doré.—A las 3 "Estrellados"; a las 6 y a las 8 "Su noche de bodas".

Salón Victoria.—A las 3 infantil; a las 6 y 8 "Estrellados".

Cinema Cuatro Caminos.—A las 3 "El sabueso de Londres"; a las 6 y a las 8 "La Hama sagrada".

Ideal Cinema.—A las 3 infantil; a las 4 "Reina arriba" y a las 6 y a las 8 "La fuerza del querer".

MADRID

LOS ARBITROS DE LOS PARTIDOS DE HOY

MADRID 4.—Los árbitros designados para dirigir los partidos de la liga de mañana son los siguientes:

Primera división: Valencia-Betis, Steimborg; Athletic de Bilbao-Racing Santander, Ledesma; Donostia-Madrid, Arribas; Español-Arenas, Escartín; Alavés-Barcelona, Melcón.

Segunda división: Sevilla-Castellón, Canga Arguelles; Murcia-Sporting Gijón, Medina; Athletic Madrid-Irún, Vilalta; Oviedo-Deportivo, Vallana; Celta-Osasuna, Ricardo Alvarez.

Tercera división: Valladolid-Unión Sporting de Vigo, Hernández-Areces.

BURGUETE, SE POSESIONA MADRID 4.—Hoy tomó posesión el presidente del Comité Nacional de la Cruz Roja D. Ricardo Burguete.

Necrología

Ayer falleció doña Ramona Conchado Cajjal, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Virtuosísima, buena y caritativa, dejó un grato recuerdo entre todos los que la trataban y que la sentirán verdaderamente.

Acompañamos en el sentimiento a sus hermanos y demás familia deseadoles muchas resignación cristiana.

Teatro Rosalia Castro

Empresa Perera — Teléfono 1.071

HOY, a las 3 de la tarde: Función Popular.

La grandiosa película americana

EL REY DE LOS COW-BOY

El MARTES: La super-producción de la Paramount

SU NOCHE DE BODA

Hablada y cantada en español por Imperio Argentina y Pepito Romeo

El JUEVES: Excepcional Estreno Sonoro

AMOR EN VENTA

por Joan Crawford y Clara Gable

Espectáculos que presenta HOY,

LA EMPRESA PERERA

ROSALIA CASTRO

Compañía Alcoriza

A las 4 1/2: Función Popular

Butaca: DOS ptas.

QUIEN MATO AL PRINCIPE

o EL CRIMEN DEL TEATRO DE LA OFERA

A las 7 1/4 y 10 3/4

LA PRINCESA GIPSSY o LOS ESTRANGULADORES DE LA INDIA

SALON DORE SU NOCHE DE BODA

Autonomía de Galicia

Notas informativas

Se ha reunido el Comité Ejecutivo de propaganda del Estatuto con asistencia de los señores López Pol, Rajoy Lejoup, Lino Torre, Sebastián González Arias Sanjurjo, Domingo Rozas, Ezequiel Rey Carnero Valenzuela y Cuadrado quedando organizado el servicio interior del Comité nombrándose Comisiones de Radio, Prensa, Propaganda y Hacienda.

Estas comisiones empezarán su actuación siguiendo las indicaciones del Comité Ejecutivo y llevando su labor al modo más eficaz de distribución del trabajo.

Se dió lectura a la numerosa correspondencia de la Autonomía de Galicia y que se irán publicando en días sucesivos.

Se acordó intensificar por todos los medios de propaganda el Estatuto Gallego y especialmente por medio de la Radio. Emisora Gallega desde la cual se radiará todos los días servicios de información del Comité.

Se tomó el acuerdo de interesar de una numerosa Comisión de parlamentarios gallegos de todos los partidos políticos soliciten del Gobierno la autorización para celebrar el plebiscito popular de la Autonomía dejando el señalamiento de la fecha para que la acuerde el Comité Central previa comunicación del Gobierno.

Con este motivo se dirigió a los señores diputados Gómez Baracha Rodríguez Castelao Martínez Risco, García Becerra, Edmundo Lorenzo, Ossorio Tafall, Suárez Picallo, Otero Pedrayo, Villar Ponte, Basilio Alvarez, y Poza Juncal el siguiente telegrama: "Reunido el Comité Ejecutivo Autonomía Gallega acuerda que Comisión Parlamentaria Gallega interesen Gobierno conceda autorización para celebrar plebiscito Estatuto Gallego dejando señalamiento fecha celebración al Comité Central el cual fijará día cuando crea más oportuno realizarlo previa comunicación Gobierno. Formando parte usted entre designados para hacer esta gestión ruego se interese en ello por bien de Galicia que refleja deseos de autonomía por mayoría absoluta de Ayuntamientos que aprobaron Estatuto Gallego. Salúdale Presidente López Pol."

Traslado de la Escuela Normal

Ayer comenzó el traslado del material de la Escuela graduada aneja a la Normal del Magisterio, a los nuevos locales del edificio de la "Academia Gallega", en la calle de Betanzos. A continuación se procederá al traslado de este centro al cual se propone imprimir gran actividad su Director don José Ferrer.

¿No ha visto TARZAN?

Pues es película que debe verse por lo menos dos veces, única forma de apreciar su inmenso valor. Es la película para todos

Agasajo a dos inspectores de enseñanza

Probablemente el 12 del actual se celebrará la comida íntima con que un grupo de maestros nacionales de esta capital y ayuntamientos cercanos obsequiarán a sus compañeros los señores Molló y Castro Sillero con motivo del triunfo alcanzado por éstos en las oposiciones a ingreso en la Inspección de primera enseñanza.

Hasta el próximo jueves estarán abiertas las listas de adheridos.

AGUAS DE INCIO CURAN RÁPIDAMENTE LA ANEMIA

CLOROSIS, CLORO ANEMIA, PALIDICES Y DESARREGLOS MENSTRUALES. Venta en Farmacias y Droguerías. Depósito Central: Hijos de A. Nuñez. - Betanzos

Banco de La Coruña

El Consejo de Administración, de acuerdo con los artículos 22 y 23 de los Estatutos por que se rige, convoca a los señores Accionistas a Junta General ordinaria, que se celebrará el día 23 del actual, a las cuatro y media de la tarde, para dar cuenta del Balance y Memoria correspondiente al ejercicio de 1932.

Se previene a los señores Accionistas: que, según el artículo 24, para poder asistir a dicha Junta, deberán recoger previamente papeleta de asistencia en las oficinas de este Banco, contra presentación de los títulos o resguardos de depósitos acreditativo de la propiedad de los mismos.

La Coruña, a 3 de febrero de 1932.

El Secretario del Consejo de Administración, GABRIEL LOPZ COMPANIONI.

AGI DE SINGORA
EL MEJOR VIGORIZADOR DE CABELLO A BASE DE AZUFRE.
LIMPIA LA CABEZA, QUITA LA CASPA Y ESTIMULA EL CRECIMIENTO DEL PELO.
INFALIBLE PARA DEVOLVER GRADUALMENTE A LOS CABELLOS SU COLOR NATURAL.
DE VENTA: PERFUMERIA DE LA VIUDA DE ESPIN CANTON GRANDE, DROGUERIA Y FARMACIA DE J. VILLAR CALLE REAL: "EL CAPRICHO". REAL, 16: DROGUERIA DE BERMEJO; BAZAR OTERO, CALLE REAL.— LA CORUÑA.

EXITO CLAMOROSO
— DE —

BRIGITTE HELM
EN

HOY, EN
LINARES RIVAS
A las TRES de la tarde
LA QUIETUD EN EL PUERTO

¿Punto final a lo de Arteijo?

Ayer comparecieron ante la primera autoridad civil el alcalde y el presidente de la Junta repartidora del Ayuntamiento de Arteijo.

Aunque no hemos presenciado la "acogida" nos suponemos que estaría a tono con lo sucedido estos días. Echemos un velo...

El gobernador como consecuencia de la entrevista de plenas facultades al presidente de la Junta repartidora para que con la mayor premura posible proceda a efectuar el reparto de utilidades de aquel ayuntamiento.

Y no va más... Por ahora. No nos atrevemos a opinar de un modo definitivo.

La oposición a directores de graduadas

Se convoca a los señores aspirantes don Manuel Moure Gómez, D. José Bailesterra Serrano, don Carlos Pérez Bello, D. José Toba Fernández, D. Ramón Martínez Bruna y D. Manuel Marras Pereiro a la práctica del ejercicio que han de realizar ante esta Comisión el día 13 de los corrientes a las nueve de la mañana en los locales de la Escuela Normal de esta ciudad, a reserva de lo que resuelva la superioridad con respecto a la consulta elevada por esta comisión calificadora sobre la procedente a la admisión de aquellos aspirantes a quienes faltan la hoja de estudios.

EL TIEMPO

EN LA CORUÑA
La temperatura máxima a la sombra fué 19'9 y la mínima 9'4.

La presión atmosférica registrada ayer fué 761'9.

El estado del cielo fué nuboso, y el del mar, marejadilla.

Hubo viento del Sur, con una intensidad de un metro por segundo.

EN SAN SEBASTIAN
Vientos de los del SE., cielo algo nuboso y marejada.

EN SANTANDER
Cielo cubierto, viento muy fofo del WSW., y marejadilla.

EN GIJON
Vientos fojos del Sur, niebla sobre el mar, y marejada.

EN FINISTERRE
Cielo nuboso, viento fofo.

EN EL RESTO DE ESPAÑA
La mayor temperatura registrada ayer fué 27 en Huelva y la mínima 1 bajo cero en Valladolid.

ESTADO GENERAL ATMOSFERICO
Persisten las presiones altas sobre el mediodía de Europa, formando un anticiclón sobre nuestra península y otro sobre Yugoslavia.

En Galicia, son probables los vientos del Sur, cielo bastante claro y algunas nieblas matinales.

UN HOMENAJE



Con motivo de su ascenso en la carrera judicial ha sido obsequiado por sus compañeros del ministerio fiscal con un banquete, el Teniente Fiscal de la A. de Zaragoza—hasta hace pocos días de La Coruña—D. Atanagildo Pardo de Andrade

DE SOCIEDAD

En Ferrol dió a luz una preciosa niña—su primer hijo—la bellísima señora doña María Otero de Castro Figueroa, esposa del distinguido oficial de Marina, don Antonio Nieto Antúnez e hija de nuestro antiguo vecino don José Otero de la Mota, tan querido en esta ciudad.

A las muchas felicitaciones que reciben los padres y abuelos de la recién nacida unimos la nuestra, muy efusiva y cordial.

Se encuentra en la Coruña el distinguido joven don Antón Riestra del Moral.

Por asuntos de su profesión, hállese en esta ciudad el notable abogado don José Portal Fradejas.

Acompañan al señor Portal su bella esposa y su hijo.

Hoy habrá la acostumbrada fiesta en el Náutico, a la que piensan asistir las más bellas muchachas de nuestra sociedad elegante.

Salió para Vigo, el prestigioso banquero don Pedro Barril de la Maza.

En el altar mayor de la Iglesia parroquial de Santa Lucía, y a las cuatro y media de la tarde de ayer, se celebró la boda de la encantadora y distinguida señorita María del Carmen Rego Ruza con don Fernando Rodríguez Borrazás.

Apadrinaron a tan simpática pareja la madre del novio, doña Pilar Borrazás, viuda de don Tomás Rodríguez, y el padre de la novia, don Victoriano Rego, conocido propietario.

Actuaron de testigos, don José Benito Pérez, don Antonio Calero, don Arturo Rodríguez y don Tomás Rodríguez.

Se sirvió un espléndido lunch a los numerosos invitados, en un acreditado hotel, celebrándose, con tal motivo, un animadísimo baile, en el cual hemos visto a las señoritas de López, Calero, Uloa, Garzábal, Montero, Rego, Rodríguez, González Rocha, Nieto, Blanco, Dans, y a los señores de Rodríguez Fernández, Calero, Teijeiro, Martínez Rajal, Piñeiro Aramburu, Rodríguez (don Tomás y don Luis), Cuevas (don Luis y don Carlos), Arizaga y Blanco.

Los novios salieron de viaje, para varias poblaciones de España.

Les deseamos una inacabable luna de miel.

Se encuentra completamente restablecida de la difícil operación quirúrgica practicada en el Sanatorio del Pilar, la señora doña Soledad Rodríguez, esposa de nuestro buen amigo don José Castro Cedrón.

Al felicitarlos, no podemos menos de hacerlos también a los cirujanos señores Barbelto y Rey Grimaldos, que con tanto acierto dirigen dicho Sanatorio.

Llegaron ayer en el expreso de Madrid el diputado a Cortes por esta provincia don Luis Comide, el militar retirado don Fernando Bascués Peralta con su esposa doña Purificación Giner y su bella hija Purita, y el ingeniero don José Campomanes.

También llegaron ayer a La Coruña, de Lugo don Francisco González Gómez, don Agustín Sánchez Palmeiro, don Daniel Fernández y don Ramón Sotelo Bernárdez.

De Barcelona, don Cándido Clavet Espilat con su esposa, hijos y madre política.

De Valladolid, el joven médico don Carlos Rodríguez Regaña.

De Valencia, el catedrático don José Romalta Soriano.

Y de León, el sacerdote don Manuel Martínez Santirso.

Después de pasar unos días al lado de su familia, salió para Francia, Bélgica, Holanda, Italia y Egipto, don Carlos González de Anco.

En el tren expreso de ayer salieron para Madrid, don Luis Casado Palmeiro; para Gijón, doña Dolores Doval con su bella hija Lolita; para Lugo, don Jesús Lastres González; para Rua Petín, doña Milagros López de Fernández.

¿García Sanchiz a La Coruña?

Se nos asegura que el gran charlista Federico-García Sanchiz que tan grato recuerdo dejó en nuestra ciudad con sus tres maravillosas charlas de hace unos meses, vendrá en el presente mes a La Coruña con objeto de presentar una de sus nuevas creaciones narrativas. Delo que sepamos tendremos al tanto a nuestros lectores.

PRONTO-PREPARESE

PARA GOZAR DE LA VIDA

PARA LA MUJER

FEMINA Y LOS AFEITES

Los moralistas, tal cual padre de familia y algún que otro—muy pocos—marido calderoniano tienen las más acerbas censuras para las mujeres que son casi todas, que se "revocan la fachada". Y achacan un "funesta" costumbre a la malicia de los tiempos presentes. Y nada más lejos de la realidad, pues en todas las épocas las mujeres han recurrido al artificio para conseguir la belleza, su aspiración suprema.

Dice Jacinto Benavente: "Yo creo que Eva, antes que una hoja de parra por pudor, se puso en la cabeza una pluma de ave del paraíso por adorno". Apartado lo que haya de hiperbólico en esta afirmación no cabe duda que con ella se pone de manifiesto la marcada tendencia de la mujer a parecer seductora por encima de todo. Y ello lo mismo cuando tenía que contemplar su belleza, al igual que Narciso, en las mansas aguas de una fuente, como ahora que puede admirarla en esas maravillosas "lunas" de cuerpo entero. Lo malo es que en algunas ocasiones no se realice el mito del hijo del río Ceño convirtiéndose en la flor que lleva su nombre los rostros que en ellas se miran; por el contrario la imagen que devuelven algunas veces parece la venganza de un espejo irónico.

Pero no nos desanimemos y luchemos a brazo partido las mujeres que seguimos "trabajando", con empeño digno de mejor causa, en la tarea de parecer bonitas o en su defecto, menos feas.

Y no cabe duda que se consigue y que hoy no existe la "fea", la que resulta así es porque quiere.

La que es pálida, tiene color dándose un poco de reconstituyente, como llama al "rouge" de las mejillas, graciosamente, una encantadora señora; la que tiene los ojos chicos se los agranda; el pelo se riza con ondulación natural; las cejas se dibujan a gusto de la poseedora y en fin no sólo se corrigen los defectos de la naturaleza, sino que se crean nuevos tipos de belleza.

Pero no pasamos porque esto sea fruto de la frivolidad ambiente, pues como antes decimos, el arte de embellecer es un arte que pudiéramos llamar "pre-histórico".

Vistiendo recientemente las termas de Paracalla y los baños de Pompeya, comprobamos nuestro casi diminuto estuche de "toilette" que más o menos rico es parecido al de todas las mujeres de ahora, y el aparato de aquellas damas romanas y pompeyanas que necesitaban para su adorno y arreglo llevar acenta y tantas doncellas o camareras y esclavas.

En el Museo de Nápoles se ven, entre el tesoro recientemente descubierta en la ciudad sepultada por el Vesubio, inmensidad de utensilios de belleza que no tendrían que envidiar a los más modernos. Por cierto que el sistema empleado para calentar los baños es parecido al que se usa actualmente en la calefacción central que nos permite una gran conquista de la civilización y confort que le es inherente.

Y nada digamos de los refinamientos del tocador utilizado por las mujeres árabes como se ve en las sensuales historias que refiere Scherezade al rey

SUCESOS

CAPITULO DE ROBOS

Como presunto autor del hurto de ropas a Daniel Iglesias Pena, fué detenido ayer Manuel Vázquez Valero, de 26 años, domiciliado en Cordeira, 11, tercero.

El detenido niega los hechos que se le imputan.

A la vecina del Pazo de Ronda, número 2, Mercedes Fernández Rodríguez, le robaron durante la madrugada de ayer, tres conejos y dos pollitos, valorada todo en 30 pesetas.

Los ladrones, para poder cometer el robo, levantaron las planchas que cubrían el gallinero.

Un familiar de la perjudicada formuló ayer en la Comisaría de Vigilancia la correspondiente denuncia.

Días pasados, le robaron una rueda de automóvil al vecino de Cortiñán (Betanzos), Julio Mosquera.

De las gestiones practicadas por la Guardia civil de esta capital, se detuvo a Ramón Fernández N.

El detenido negó su participación en el hecho mencionado, pero, estrechado a preguntas, se confesó autor de la sustracción realizada días atrás a una señora, en la Plaza de Abastos de San Agustín, de un bolso conteniendo 30 pesetas.

Ramón Fernández fué entregado al juez de instrucción del distrito del Instituto.

Fuó asaltado días pasados el domicilio del vecino de la parroquia de Piñeiro (Cedeira), Vicente Ponce García.

Los ladrones penetraron por una ventana y han robado 400 pesetas que Vicente guardaba en una cartera.

La Guardia civil de Cedeira instruyó el correspondiente atestado.

Los casos no fueron habidos.

COMO EN EXTREMADURA

Durante una de las madrugadas últimas, han sido asaltadas las cuadras de los vecinos de Abegondo, José Barbelto Lemus y Antonio Lestayo Jariño.

Al primero le robaron un caballo y al segundo un borriquillo.

Se ignoran los autores del robo.

UNA AGRESION

El contramaestre del vapor de cabotaje "Mina Carrio", atracado al muelle de Linares Rivas, Manuel Pastoriza, agredió ayer a Manuel Freijeiro Lubián, de 40 años.

De la agresión, resultó éste con lesiones en el oído y cadera del lado derecho, calificadas de pronóstico reservado por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde recibió asistencia.

El hecho fué denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

UNO PAGA Y OTRO PEGA

Con objeto de pagar la renta de su casa, correspondiente al mes próximo pasado, fué ayer Enrique Jomil Varela, domiciliado en Eiris, al establecimiento de que es propietario su casero Angel Rey, alias "Biembá".

Este, al ver a su inquilino, le arrojó una pesa de un kilo, y seguidamente le amenazó con una pistola.

Con esta arma no llegó a disparar el enfurecido propietario, pero alcanzó con la pesa a Enrique y le produjo lesiones en la cabeza, calificadas de pronóstico reservado por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde recibió asistencia.

Después de curado, el herido pasó a la Comisaría de Vigilancia para formular la consiguiente denuncia.

Vida social y obrera

LA FEDERACION LOCAL DE TRABAJADORES DE LA U. O. T.

Bajo la presidencia del asociado Ernesto Requejo, se reunieron anteaayer, a las siete y media de la tarde, las Juntas directivas de las organizaciones locales afectas a la Unión General de Trabajadores.

Primeramente se dió lectura de varias comunicaciones, entre las cuales figuraban varios escritos dirigidos al Gobernador civil, protestando de que por parte de su autoridad se resten atribuciones que son de la competencia de los Jurados Mixtos de las respectivas industrias y oficios y de la contestación enviada por el señor Fontanec justificando su actitud. Se acordó por el momento no extremar la reclamación, pero en caso de reincidirse elevar la protesta al Ministerio del Trabajo.

Después de amplia discusión fué aprobado en su totalidad el reglamento por el cual ha de regirse la Federación Local de Trabajadores.

Por último se acordó no disolver la Junta administrativa del Centro Obrero no interviniendo en lo sucesivo en las cuestiones de carácter social tan pronto sea aprobado por la autoridad gubernativa el reglamento de dicha Federación Local y sea nombrado el Comité ejecutivo de la misma.

A las diez de la noche se acordó suspender la reunión hasta el próximo jueves con objeto de seguir tratando el orden del día que quedó pendiente de aprobación.

Irhabriar en "Las mil noches y una noche". El "hannan" negro puede sonar "indignamente" con los baños romanos. El antimonio, el Boli y los más diversos colorantes para las uñas no sólo de las manos sino también para los pies eran usados por las hijas de Alah de muy... años.

¿Se peacanismo o licito el pintarse? Eso lo veremos en una próxima crónica.

EMILE.

Sección religiosa

SANTOHAL

Santos de hoy: Santa Agueda, San Diego.

Santos de mañana: Santa Dorotea, San Tilo.

Comunion de caballeros
Hoy, como primer domingo de mes, se celebrará en la Iglesia parroquial de Santiago el piadoso y edificante acto de la Comunion mensual de caballeros.

Se espera que, como de costumbre, sean numerosísimos los asistentes al Sagrado Convite.

COLECTA

Hoy se celebrará en los templos de esta capital la COLECTA mensual por Culla, Ciro y Seminario.

COLECTAS

COLECTA.—A las cinco y media de la tarde, santo rosario y ejercicio en honor a la Santísima Virgen del Portal.

SANTIAGO.—Al toque de unión del santo rosario y ejercicio espiritual. Ejercicios de los Siete domingos dedicados a San José.

SAN JORGE.—Al toque de oración ejercicios de la novena dedicada a la Santísima Virgen de Lourdes.

—También se celebra el ejercicio de los Siete domingos en honor al Patriarca San José.

—Mañana, a las ocho y media, Iglesia de la Propagación de la Fe.

SAN NICOLAS.—A las 6 y media de la tarde, rezos del santo rosario y ejercicio espiritual.

SANTA LUCIA.—A las seis de la tarde, ejercicio de los Siete domingos en honor a San José, con exposición solemnísima de S. D. M. rosario, lectura propia de día, bendición, reserva y cántico de los gozos del Santo Patriarca.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—A las siete de la tarde rezos del santo rosario, lectura piadosa y salve popular.

SAN PEDRO DE VISMIA.—Al toque de oraciones ejercicios de la Novena dedicada a la Santísima Virgen en su Purificación.

V. O. T.—Por la tarde, a las cinco y media, ejercicios de los Siete domingos en honor a San José y Novena dedicada a la Santísima Virgen de Lourdes.

SAN ANDRES.—A las seis de la tarde Santo Rosario y ejercicio del mes, venerando a Jesús en su vida oculta en el Nazaret.

Hoy, primer domingo de mes, cultos en honor de la Santísima Trinidad.

Información militar de la plaza

SERVICIO PARA EL DIA 3

Jefe de día, teniente coronel del Regimiento de Infantería núm. 8, don Oscar Nevado de Bours; Imaginaria, comandante del Regimiento Infantería número 8, don Segundo Armero Guerra; visita de Hospital y provisiones, capitán del Regimiento Artillería Ligera 16, don Ricardo Arjona Perreira; vigilancias: primera zona, Infantería; segunda, Artillería; jardines, Artillería; la Estrada, Infantería; parada; guardia del Principal Infantería; ídem Comandancia Militar Infantería; ídem Cárcel, Infantería; ídem Dormideras, Infantería; ídem Orzán, Intendencia; ídem Hospital Militar, Grupo de Sanidad; ídem Parque de Artillería, Artillería; ídem Monte Alto, Artillería; ídem S. Agustín, Infantería; ídem Maazan, Intendencia.

SERVICIO PARA EL DIA 6

Jefe de día, comandante del Regimiento Infantería núm. 8 don Segundo Armero Guerra; Imaginaria, comandante del Regimiento Artillería Ligera número 16, don Carlos Más y Diaz Ordóñez; visita de Hospital y provisiones, capitán del Regimiento Infantería número 8, don Ramón Nuñez Fernández; vigilancias, primera zona, Infantería; segunda ídem, Artillería; jardines, Artillería; la Estrada, Infantería; parada guardia del Principal, Infantería; ídem de la Comandancia Militar, Infantería; ídem de la Cárcel, Infantería; ídem de Dormideras, Infantería; ídem del Orzán, Intendencia; ídem del Hospital Militar, Grupo de Sanidad; guardia del Parque de Artillería, Parque de Artillería; ídem de Monte Alto, Parque de Artillería; plantón de San Agustín, Infantería; plantón de Marañán, Intendencia.

ORDEN GENERAL DE LA OCTAVA DE VISIÓN DEL DIA 4 DE FEBRERO DE 1932, EN LA CORUÑA

Artículo primero. Aumentándose, del damente autorizado de la división el Excmo. Sr. General Jefe de la misma, don Félix de Vera y Valdés, con esta fecha hace entrega del mando al excelentísimo Sr. General de la 16ª brigada de Infantería, don Francisco Franco Bahamonde.

Artículo segundo. En armonía con lo dispuesto en el artículo anterior, con igual fecha se hace cargo de la Comandancia Militar de esta plaza al Excmo. Sr. General de la 15ª brigada de Infantería, don Francisco Franco Bahamonde.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento.

El teniente coronel jefe de E. M., Luis Toral.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 4 DE FEBRERO DE 1932

Artículo único. Mañana, a las diez horas, se presentarán en el Hospital Militar de esta plaza los individuos de los Cuorpes que han de ser reconocidos por el Tribunal médico de la división como presuntos insanos, y pasado mañana, a la misma hora, lo serán los que de han ser propuestos para licencia por enfermos.

El teniente coronel jefe de E. M., Luis Toral.

VIGO

SEGUNDA CARRERA DE GANCA... VIGO 4.—El domingo lunes, por...

CAMPIONATO AMATEUR... VIGO 4.—Mañana por la mañana...

CELTA CRANITA... VIGO 4.—Mañana continuará en...

UN AVISOPELLO... VIGO 4.—Esta mañana, fué...

VAPOR IMPERADO... VIGO 4.—De espera llega mañana...

EL PUERTO... VIGO 4.—Vapores llegados: alemán...

Despedidos: vapor alemán "Monte...

Vapores: inglés "Waver Amador"...

Saltaron: "Lider" para Riveira, con...

Asociación General Patronal... La Junta directiva de esta entidad...

Anunciarse en EL IDEAL OALLEGO...

CASINO DE CLASSE

Conferencia del señor González Rodríguez

Prosiguió ayer su interesante conferencia...

Más la presentación del conferenciante...

Con el jefe accidental del Regimiento...

PUNTOS PRINCIPALES DE LA CONFERENCIA

Algunos grandes descubrimientos como...

Las consecuencias no se muestran en...

Los postulados de Euclides son la base...

La relatividad en el campo de la cine-

La cuarta dimensión, que es una...

Después trató de la relatividad de las...

Una conferencia muy amena e instruc-

Últimos nuestros parabienes a los...

UNA BODA

En la Iglesia Colegial se celebró ayer...

Apretaron a los contrayentes la...

La joven pareja, a la que deseamos...

Nuestra enhorabuena a los familia-



TEATRALES

EN EL ROSALIA

Prosigue la compañía que actúa en...

Además las huésped de Alcoriza con...

El público siguió con mucho interés...

EN EL LINARES

La odisea de un periodista guapo y...

Gran parte del "film" transcurre en...

Gacetillas

Programa de las obras que ejecutará...

Como presunto autor de la sustracción...

El detenido, en unión del atestado...

En el domicilio de José Pampín, de...

Al hacer explosión causó daños que...

Como presunto autor del atentado...

En la Avenida de Fernández Latorre...

En la calle de San Andrés, dió aviso...

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Malas impresiones del conflicto minero asturiano

Comienza la semana de agitación en Sevilla.—Casares sufre un retroceso en su enfermedad

EL FERROL, 5.—El Ayuntamiento de...

EL FERROL, 5.—Invitado por los em-

En el salón Cinema dió cuenta de las...

Dijo que las peticiones cuentan con...

El señor Encudero será obsequiado...

MADRID 5. Esta madrugada recibió...

Contestó que no tenía... Lo que...

Se le preguntó que había de unos...

SEBASTIAN 5.—En el Ateneo gule-

Acusó a la República de haberse equi-

Abogó por la reorganización de la...

ALMERIA 5.—Hoy dió una conferen-

Don Antonio Otero Pensado

A última hora, cuando ya nuestro...

Hace días se encontraba ya en el...

Era Otero Pensado un caballero co-

Fue presidente de nuestra Diputación...

A sus familiares, de un modo especial...

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El gobernador manifi-

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

do radical Sr. Manteca. Hizo un resu-

Afirmó que el presupuesto español...

BARCELONA 5.—Se asegura que el...

OVIEDO 5.—Acercas de la reunión...

Se refirió a los destajos y manifestó...

Se extendió luego en largas conside-

SEVILLA 5.—Esta noche a las doce...

La policía dió una batida por aque-

CUENCA, 5.—En el pueblo de Granja...

Con este motivo hubo alborotos calle-

Varios vecinos se oponían a que la...

La maestra nacional, que es vocal...

Los grupos de vecinos llegaron a las...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEVILLA 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEVILLA 5.—El gobernador manifi-

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

SEBASTIAN 5.—El alcalde del pueblo...

CUENCA, 5.—Se han reunido los estu-

CADIZ, 5.—Han llegado, ingresando...

El viaje tiene por objeto declarar...

CACERES, 5.—Continúan los asaltos...

CORDOBA, 5.—Ante el anuncio de la...

Los metalúrgicos anuncian la huelga...

MALAGA, 5.—El gobernador ha im-

BURGOS, 5.—A consecuencia de una...

CUANDO la policía se presentó a re-

VALENCIA, 5.—Esta madrugada pe-

Después marcharon a un bar inme-

AVISADOS los guardias éstos lograron...

SAN SEBASTIAN, 5.—En una capilla...

Los cacos fueron detenidos.

BILBAO, 5.—El presidente de la Di-

SEVILLA, 5.—El gobernador manifi-

HUELVA, 5.—Dicen de Ofén que un...

LA SEÑORA Doña Ramona Conchado Cajigal FALLECIO EN LA MAÑANA DE AYER...

PRIMER ANIVERSARIO ROGAR A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE D. Vicenta Naveira Veiga...

EL EXCMO. SEÑOR DON ANTONIO OTERO PENSADO FALLECIO AYER, 4 DE FEBRERO DE 1933...

EL CAMPEONATO GALLEGO DE LA SERIE B

Esta tarde, en Riaza, Coruña-Compostela

r á f a g a s DE MI PORTAL LA COPA DAVIS

El 11 de diciembre, en presencia del seleccionador nacional, Guillermo Eizaguirre realizó una fantástica exhibición "porteril" frente al Unión de Irún, en el estadio Gal. Y como por aquel entonces Zamora se hallaba en descenso, el guardameta seüllano quedó inscripto en el carnet de Mateos como titular del equipo titular.

Pasadas pocas semanas, el seleccionador pudo advertir personalmente la rápida recuperación de Zamora. Y el nombre de Ricardo fué anotado como titular, descendiendo Guillermo al puesto de suplente.

El 29 de enero, José María Mateos presentó la formidable actuación de Florenza, en Chamartín, y Florenza pasó a sustituir a Eizaguirre como suplente de Zamora.

He aquí cómo, en el breve espacio de meses y medio, se han estumado las ilusiones internacionalistas de un gran jugador de fútbol.

En los dos meses que faltan para jugar contra Portugal, ¿cuántos cambios no ocurrirán?

Esta tarde, en Buenavista, se van a enfrentar dos delanteros centro empalados a diez tantos en la clasificación de los grandes marcadores.

Isidro Lángara y Paco León. Dentro del gran choque Oviedo-Coruña, habrá hoy un interesante duelo entre el jugador de Tolosa y el jugador de Sevilla.

Si León logra remontar sobre Lángara en la clasificación, se habrá logrado el supremo y unánime anhelo de los aficionados coruñeses.

Anteayer hubo en Madrid dos combates de sensación.

En Jai Alai, Paulino Uzcudun venció a Ruggirello, por puntos.

En el Congreso, pelearon Alejandro Leroux y Manuel Azaña.

Aunque los jueces no han emitido aún su fallo, se supone que el combate será declarado nulo.

La F. E. F. ha resuelto inhabilitar el campo del Castellón para toda clase de partidos y señalar el de Mestalla para celebrar los de competición oficial.

Esta medida beneficia decisivamente al Celta, que contendrá en el campo del Valencia, contra el Castellón, el domingo próximo.

Sería interesante conocer la duración del castigo, porque el Deportivo ha de jugar contra el Castellón, a domicilio, el 5 de marzo.

Los clubs que todavía no han jugado el Sequiol son, el Celta, el Deportivo, el Sporting y el Osasuna.

Y la ventaja del campo neutral no debe ser para un solo equipo.

O para todos o para ninguno.

El sorteo para los octavos de final de la Copa de Inglaterra, pone frente a frente a ocho equipos de la primera división.

Bolton-Manchester City, Sunderland-Blackpool, Middlesbrough-Birmingham y Everton-Leeds.

El noveno y último de los equipos de la primera división todavía sin eliminar, Derby County, jugará en su campo contra el Aldershot, de la tercera.

De los tres onces de la tercera división, todavía en danza, el West Ham contendrá a domicilio con el tercerista Brighton. Burnley y Chesterfield se encontrarán en el campo del primer.

Por último habrá un choque entre dos grupos de la tercera división: Chester-Luton Town.

¿Favoritos? En estos momentos ningún club quiere ser favorito. El hecho de serlo equivale a la eliminación.

Es fatal.

M. Colchones y telas para los mismos a precios de verdadera ocasión, en la COLCHONERIA MODELO. Barrera 34.

Se asegura... Se rumorea... Se comenta... Que el Celta no pierde las esperanzas de alcanzar uno de los cuatro primeros puestos de la división, lo que no es ningún disparate si se tiene en cuenta que los vigueses han de jugar cinco partidos en casa y sólo tres a domicilio.

Que en Madrid hay deseos de que el tercerista de Galicia ascienda a la primera división, y hasta se habla de ayudar si a última hora lo precisa.

Que esta ayuda podría consistir en levantar la suspensión que pesa sobre el campo del Castellón, después de celebrado el partido de este equipo con el Celta, en Mestalla.

Que es de esperar que estos rumores no se confirmen, y que el Castellón no vuelva a jugar un solo partido de Liga en su campo.

Que ayer marcharon para Oviedo todos los jugadores del Deportivo cuya relación publicamos, menos Fuentes, que guarda cama a causa de la gripe.

Que, como ya se dijo, el ala izquierda de la vanguardia blanquiazul la formará Bébel y Blás.

Que esta tarde, a las tres y media, jugarán un partido de campeonato el Coruña y el Compostela.

Que con este motivo y el de recibirse frecuentes noticias de Buenavista, el campo de Riaza se verá concurridísimo.

EL CHICO DE LA PORTERA.

GLOSAS AJENAS

Dice "El Pueblo Vasco", de Bilbao: "Que lo de la estructuración es un hecho..."

Que no habrá más que campeonatos regionales...

Que están conformes con la ampliación a catorce clubs en la primera división, las siguientes regiones: Cataluña, Cantabria, Guipúzcoa, Asturias, Andalucía y Levante...

En otro diario vasco leemos: "Esto que os voy a contar es histórico. Y nada "exagerado"... aunque ocurrió en Sevilla."

Cuentan que Cilaurren fue el "mejor de los veintidos".

Y cuentan que un señor, desde un palco, se pasó la tarde alabando el juego del mozo bilbaíno.

—Eso e jugá... internacionalas... ¡Ole y ole...!

—¡Oleeeee!

Y de pronto, volviéndose a un espectador vecino:

—¿Usted sabe, arma mía, cómo se llama ese hombre?

—Cilaurren.

—Bueno. Pue ese Zuluare es el tío que juega mejó y mejó al furbó... porque e rubio, y no estos der Betis, ma negro que la má. Que aprenda la Directiva der Betis a traer rubio para jugar al furbó... y seremo campeones."

ATLETISMO

LOS XI JUEGOS OLIMPICOS BERLIN, 4.—Bajo reserva de la aprobación del Comité Olímpico Internacional, los Juegos de 1936 se verificarán en Berlín durante la primera quincena de agosto.

En abril próximo comenzarán los trabajos de transformación del estadio de Grünewald, situado en las inmediaciones de Berlín, terminándose las obras en el otoño de 1935.

Las regatas se correrán en Grunau.

BOXEO

MAX BAER, FIRMO... SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, 4.—El peso pesado germanoamericano Max Baer ha firmado el contrato para su combate contra el ex campeón del mundo, Max Schmeling.

ACTUALIDAD CORUÑESA

En Lérez, Albino Casalderey y José Quiroga, por negarse a realizar la prestación que se les ordenó en obras municipales de dicho lugar.

La sesión semanal.—Para ayer estaba convocada a sesión ordinaria la Corporación municipal.

Cuidado con la arena.—El alcalde señor Tafall, a instancia del Servicio de aguas, se dispone a dirigir una nota al público recomendándole cuidado con el uso de la arena en los servicios de limpieza de la cocina, pues causa serios trastornos en el servicio de alcantarillado.

PONTEVEDRA, 4.—Habiéndose hecho efectivo el libramiento para satisfacer el importe de las fincas que hay necesidad de expropiar en el distrito municipal de Cambados, con motivo de las obras de mejoramiento de los servicios de tráfico en los kilómetros 10 y 11 de la carretera de Gondar a Villagarcía, se ha señalado el día 13 del actual, a las diez de la mañana, para verificar el pago a los propietarios afectados en la Casa Consistorial de dicho Ayuntamiento.

—También se señaló el próximo día 10 para efectuar en la Casa Consistorial de Pontevedra el pago de las indemnizaciones que corresponden a las fincas que hay que expropiar en el distrito municipal de Pontevedra, con las obras de la carretera de Puente Bera a la de Coruña a Pontevedra, trozo primero.

Le interesa enterarse

NO SE IMPACIENTE, es sólo cosa de unos días, pues nuestros formidables Saldos de Pullovers y Batas para Señora, Caballero y Niños, serán el jueves y viernes de la próxima semana, días 9 y 10 de Febrero.

ESTOS ENORMES SALDOS dejarán recuerdo inolvidable en todas las familias.

NUESTROS ARTICULOS, por sus calidades y gustos se distinguen de todos los demás.

PARTICIPAMOS a todas aquellas personas que nos agovian con encargos, que no reservaremos ninguna prenda antes de los días indicados para la venta.

Unicos días para la venta de estos géneros.

LA ESPUMA - SAN ANDRES, 65

En Moaña (Pontevedra) asaltan una finca y se llevan el arbolado

PONTEVEDRA, 4.—El secretario del Ayuntamiento de Moaña puso en conocimiento de la Guardia civil que el vecino del lugar del Risal, don Luis López Guilián, le había participado por teléfono que en la finca de su propiedad, conocida por "Carrachal", se hallaban unas 20 mujeres y varios mozaibotes, quienes, al grito de "¡Viva el comunismo!" se dedicaban a cortar el arbolado y llevarlo.

Se presentó la Guardia civil, la cual comprobó el hecho, si bien ya no había nadie en el lugar.

En las casas de diversos vecinos se encontraron los árboles cortados, que fueron unos 40 robles y 4 pinos.

Se ha presentado al Juzgado una denuncia contra los amigos del reparto.

Por un buen ciudadano

PONTEVEDRA, 4.—Está obteniendo un gran éxito la suscripción para perpetuar, mediante una lápida, la memoria del que en vida fué excelente ciudadano, el sacerdote don Pedro Fares, cuya muerte fué tan sentida.

El señor Fares, poseedor de un carácter y una bondad exquisita, dedicó su jergo paso por esta vida tan sólo a la práctica del bien.

Casas baratas

PONTEVEDRA, 4.—Buena idea.—El concejal señor Marzoa ha presentado a la Corporación municipal una moción interesante, y que es de esperar prospere.

Pide en ella que la Corporación, al igual que en otros pueblos, se interese por la construcción en esta ciudad de una barriada de casas baratas, dedicadas a los obreros y empleados públicos.

Para ello insinúa la colaboración que pueden prestar las varias Sociedades que existen en la nación, con la finalidad de esta clase de construcciones.

Termina indicando que el alcalde, con el arquitecto, pueden ver los solares que se ofrecerían para las construcciones de referencia.

Nos parece que la moción del señor Marzoa merece el máximo de interés y apoyo.

Notas municipales

PONTEVEDRA, 4.—Denuncias.—Ha sido denunciado a la Alcaldía, y se cursó la denuncia a la Jefatura de Obras Públicas, el automóvil PO-3.690, propiedad de los señores Guisasa y Compañía de Villalonga, por circular con exceso de velocidad.

—También fué denunciada la lechera del lugar de Gabián, en Geve, Manuela Iglesias, porque la leche que tenía a la venta en la vasija de su propiedad estaba adulterada.

Multas.—La Alcaldía multó con 15 pesetas a los vecinos del lugar del Cruceiro.

en Lérez, Albino Casalderey y José Quiroga, por negarse a realizar la prestación que se les ordenó en obras municipales de dicho lugar.

La sesión semanal.—Para ayer estaba convocada a sesión ordinaria la Corporación municipal.

Cuidado con la arena.—El alcalde señor Tafall, a instancia del Servicio de aguas, se dispone a dirigir una nota al público recomendándole cuidado con el uso de la arena en los servicios de limpieza de la cocina, pues causa serios trastornos en el servicio de alcantarillado.

PONTEVEDRA, 4.—Habiéndose hecho efectivo el libramiento para satisfacer el importe de las fincas que hay necesidad de expropiar en el distrito municipal de Cambados, con motivo de las obras de mejoramiento de los servicios de tráfico en los kilómetros 10 y 11 de la carretera de Gondar a Villagarcía, se ha señalado el día 13 del actual, a las diez de la mañana, para verificar el pago a los propietarios afectados en la Casa Consistorial de dicho Ayuntamiento.

—También se señaló el próximo día 10 para efectuar en la Casa Consistorial de Pontevedra el pago de las indemnizaciones que corresponden a las fincas que hay que expropiar en el distrito municipal de Pontevedra, con las obras de la carretera de Puente Bera a la de Coruña a Pontevedra, trozo primero.

Justicia municipal

PONTEVEDRA, 4.—En el Juzgado municipal de Covelo se halla vacante el cargo de secretario propietario, cuya provisión se anuncia a concurso libre, por haber quedado desierto en el anterior concurso de traslado.

Junta Provincial de Sanidad

PONTEVEDRA, 4.—El próximo día 7 se reunirá la Junta Provincial de Sanidad, a fin de tratar los siguientes asuntos:

Ampliación de la Puerta del Sol, de Vigo.

Cementerio de Carril. Idem de Covelo.

Obras de urbanización en Nigrán.

De Instrucción Pública

PONTEVEDRA, 4.—Se envió a la Sección administrativa de Córdoba una instancia de don José Orejuela Jiménez, advirtiéndosele que no puede expedirse el certificado que interesa.

—Se enviaron a la Dirección general actas para elevar a definitiva la creación provisional de una escuela mixta para maestra en Caregal, de niñas en Taborada y de niños en Santa María de Tebra, todas del ayuntamiento de Tomiño.

Gramófonos y Discos Aparatos de Radio. Escuche las nuevas GRAMOLAS ORTOFONICAS y aparatos de RADIO que reproducen el canto y la música de manera prodigiosa (AUDICIONES GRATIS). Unica Casa en Galicia que puede ofrecer una existencia de 10.000 discos. Ventas a plazos y a precios de fábrica. Los pedidos de fuera se sirven en el día. Representante exclusivo de Odeón y Fonotipia. Representante de "La Voz de Su Amo" (Victor). Representante de Regal (Columbia). CASA BOEDO - SAN ANDRES, 15 - LA CORUÑA

UNGUENTO GARCIA CURA SIN OPERACION NI DOLOR PANADIZOS GRANOS FORUNCULOS HERIDAS

"LA PROVEEDORA GALLEGA" Chocolates, galletas y caramelos. Tres fábricas independientes capaces de abastecer lo increíble. Su fundador y propietario JUAN VAZQUEZ PEREIRO garantiza la pureza de dichos artículos. Precios sin competencia. Exportación. Fábrica central y despacho: Estrecha de San Andrés número 3. Teléfono 1825. LA CORUÑA



Los nuevos cuartos del Regimiento número 5 con sus instructores (Foto Blanco).

ESPAÑA JUGARA CONTRA INGLATERRA. En el Palacio del Eliseo, y en presencia del Presidente de la República francesa, se celebró la ceremonia del sorteo de la Copa Davis, que posee Francia desde 1927.

El resultado fué el siguiente: Primera vuelta.—Finlandia-Indias Inglesas; España-Inglatera; Bélgica-Austria; Italia-Yugoslavia; Egipto-Alemania; Polonia-Holanda; Dinamarca-Irlanda; Hungría-Japón.

Segunda vuelta.—Grecia-Rumania; Mónaco-Cecoslovaquia; Noruega Australia; Sufráfrica-Suiza.

Zona de América del Norte: Cuba-Canadá; Estados Unidos-México.

Las eliminatorias entre España e Inglaterra empezarán a jugarse el 9 de mayo. El 27 del mismo mes se verificarán los partidos entre el vencedor de Inglaterra-España y el de la eliminatoria Finlandia-Indias Británicas.

España ha tenido poca suerte. Va a encontrarse para empezar—y para terminar—con el formidable equipo inglés que el año pasado derrotó sensacionalmente a norteamericano en la final interzonas y luego contendió en la gran final (challenge round) con el de Francia.

Como se sabe, el equipo inglés posee jugadores tan destacados como Austin Oliff, Perry, etc.

Se ignora en qué terreno se disputará la eliminatoria Inglaterra-España.

FUTBOL

LOS MODESTOS. Hoy, domingo, día 5, se desplazará a la hermosa villa de Cambre el Galera F. C., para jugar un partido amistoso con el titular de Cambre, en el cual inaugurará un precioso campo.

El Galera alineará de la siguiente manera: Kike; Antonio, Serantes; Moncho, Eduardo, Varela; Díaz, Fariña, Luis, Pellejero, Lombardía.

Hoy, domingo, jugarán un partido el Adelante F. C. y el Paraguay.

El partido se jugará en Rubine, a las once y cuarto en punto.

LOS AUSTRIACOS, EN INGLATERRA. Siguen empleándose felizmente los equipos austriacos en la Gran Bretaña.

Ultimamente, el Rapid, de Viena, bató al Leicester, por 3-1. El First Vienna empató a un tanto con el Plymouth Argyle.

EL EXTREMO DERECHO DEL BARCELONA. BARCELONA, 4.—El sustituto de Píera no podrá actuar en el campeonato de España por haber jugado el campeonato catalán en el "Sabadell".

Un directivo del Barcelona desmintió la noticia de que Píera vuelva al equipo barcelonista, pues ello pondría en entredicho la seriedad del Club.

Provisionalmente le sustituirá Ramón Bestit, o los reservistas Orts o Jordá, ambos jóvenes y jugadores de gran porvenir.

LOS LESIONADOS DEL ATHLETIC BILBAINO. BILBAO, 4.—En el partido de mañana alinearán en el Athletic, Pichi y Blasco, ya en condiciones de jugar.

Para otro domingo, formará también Chirri.

EL SABADO INGLES. LONDRES, 4.—Resultados de los partidos de Liga jugados esta tarde, en Inglaterra.

Primera división. Aston Villa-Portsmouth 4-1

Blackburn-Birmingham 2-0

Blackpool-Manchester City 1-0

Bolton-Liverpool 3-3

Derby-Sunderland 3-0

Everton-Arsenal 1-1

Leeds-West Bromwich 1-1

Middlesbrough-Leicester 1-1

Newcastle-Chelsea 2-0

Sheffield United-Sheffield Wednesday 2-3

Wolverhampton-Huddersfield 6-4

Segunda división. Bradford City-Notts County 1-2

Charlton-Burnley 2-2

Chesterfield-Port Vale 2-1

Fulham-Millwall 1-1

Lincoln-Bury 2-1

Manchester United-Oldham 2-0

Nottingham-Bradford 1-1

Plymouth-Swansea 1-0

Stoke City-Preston 1-1

Tottenham-Grimsbey 4-3

West Ham-Southampton 3-1

RUGBY

ESCOCIA VENCE A GALES. LONDRES, 4.—Esta tarde se jugó un partido entre las selecciones nacionales de Escocia y Gales. Resultaron triunfantes los escoceses, por once puntos a tres.

Maison Jane VESTIDOS, ABRIGOS, PELETERIA. Abrigos muy elegantes con bonito cuello de piel, a precio real 4.950 PESETAS. REAL 15

Crónica ferrolana

CENTRO OBRERO DE CULTURA FERROL 4.—El Centro Obrero de Cultura inició esta noche un curso de divulgación científica con una conferencia que estuvo a cargo del culto médico de la Armada don Santiago Casares Bescansa.

El conferenciante desarrolló el tema: "I térs que debe inspirarnos el conocimiento de la Fisiología, y provecho del conocimiento de la Higiene. Constitución orgánica de los animales. La célula: sus funciones".

El numeroso público que acudió a escuchar al conferenciante premió a éste con prolongados y calurosos aplausos.

LA CORAL CORUÑESA "FOLLAS NOVAS" Y EL CORO "TOXOS E FROLES" FERROL 4.—Son numerosas las localidades expandidas en el local del coro "Toxos e Froles" para el festival gallego que se celebrará en el Teatro Jofre la noche del próximo día 11 del actual.

La entusiasta señorita Carmen Miján regalará a la Coral coruñesa "Follas Novas" una preciosa corbata de los colores nacionales plizada por el artista Antolin López y que se exhibe estos días en el escaparate de un comercio de la calle Real.

Las señoritas del coro ferrolano obsequiarán a la coral con otra corbata confeccionada y bordada por ellas.

Oportunamente, daremos a conocer el programa del festival anunciado.

FARMACIAS DE GUARDIA FERROL 4.—Mañana, domingo, corresponde de el turno de guardia a las de los señores Rivas y Casares situadas en las calles de Galiano 55 y Canalejas 76 respectivamente.

MOVIMIENTO DE POBLACION FERROL 4.—Nacimientos: ninguno. Defunciones: Emilio Paz Ber ázquez, de 75 años, Mercedes Rey López de 6 meses y María Luisa Lorenzo Bastida de un año.

—Durante el mes último se registró en Ferrol el siguiente movimiento de población: Nacimientos 84; varos e 35, hembras 49.

Defunciones: 45; varones 20, hembras 25. Matrimonios: 20.

FALLECIMIENTO SENTIDO FERROL 4.—Confortada con los Santos Sacramentos dejó de existir en esta ciudad la señora doña Evangelina García Luaces, causando su muerte gran sentimiento en Ferrol, donde gozaba de generales simpatías y hondos afectos.

A su viudo primer teniente de alcalde de esta Ayuntamiento y exdiputado provincial don Segundo Cotovad Díaz y demás familiares enviamos el testimonio de nuestro profundo y sincero pésame.

LA FIESTA DEL HOGAR DEL SOLDADO FERROL 4.—Con toda solemnidad y gran brillantez se celebró a las cinco y media de la tarde en el cuartel de Artillería la fiesta de la inauguración del Hogar del Soldado.

Asistieron el comandante militar de la plaza, general don Manuel de la Vega y Zayas y los jefes y oficiales franceses de servicio.

A la terminación del acto se sirvió a la tropa una comida extraordinaria.

EL CORO "EÇOS D'A TERRA" FERROL 4.—Salió para San Juan de Piñeiros con motivo de tomar parte en los festejos que allí se celebran en honor a San Blas el coro ferrolano "Eços d'a Terra".

LOS JUZGADOS FERROL 4.—Se detuvo auto de procesamiento y prisión contra el ex-obrero municipal Luis Barreiro Estrada por amenazas e insultos al alcalde de esta ciudad.

LA JUNTA DEL "RACING" FERROL 4.—Esta noche celebró "Racing" junta general para elegir algunos cargos vacantes en la Directiva.

SANATORIO QUINQUEL DE SAN LORENZO EN SANTIAGO DE GALICIA de los Profesores Dr. FERNANDO ALSINA Crujeano Dr. ANTONIO MARTIN DE LA RIVA Gimnástico.

LOS CHOCOLATES DE LA CASA ROMERO es la última palabra en calidad y presentación. Se vende en tiendas de comestibles. Para pedidos: a su representante SAN ANDRES DE LA CORUÑA.

RESTAURANTE FORNOS Olmos 25. Tel. 1675. Mariscos de todas clases. Callos a la andaluza, Paella a la valenciana, Lamprea estofada, Conejo a la cazadora, Cordero de Burgos, Langostas, Vieiras, Perdigos, Pavo, etc. Comida asturiana, Bisteks a la gallega, Pollos, Robalza, etc.

Se sirve a domicilio. Depósito de artículos de regalo.

615 - 1500. General Mola: lo que yo supe... Memorias de mi pas: por la Dirección general de Seguridad, 6 pesetas.

González-Ruano y R. Tarduchy: Sanjurjo, 5 pesetas.

Cortés Cavanillas: La caída de Alfonso XIII. Causas y Episodios. Nueva edición con grabados 7 pesetas.

Calvo Sotelo: En defensa propia. 3 pesetas. Vegas Latapie: Catolicismo y República. Un episodio de la Historia de Francia. 4 pías.

Hugo West: Don Bosco y su tiempo. Un gran fraile entre los come frailes. Dos tomos 12 pesetas.

LIBRERIA CATOLICA ORIALES Real, 157 - Ferrol

CARTAS A UN AUTONOMISTA EL QUINTO PODER NOTAS LOCALES

VII

En D. Santiago de Ochoa y de Rivera. Me queda un solo... El Gobierno Civil... GUARDIAS DE ASALTO A CIUDAD REAL... PERSONAL... SECCION MEDICA... DOCTOR BARCENA... DOCTOR MERINO... DR. FLOREZ DEL CUFIO... OJULISTA JLOSADA... G. CURRAS DE BIAS... M. SANCHEZ MOSQUERA... SANATORIO DE SAN NICOLAS

Estos son los principios... El Gobierno Civil... GUARDIAS DE ASALTO A CIUDAD REAL... PERSONAL... SECCION MEDICA... DOCTOR BARCENA... DOCTOR MERINO... DR. FLOREZ DEL CUFIO... OJULISTA JLOSADA... G. CURRAS DE BIAS... M. SANCHEZ MOSQUERA... SANATORIO DE SAN NICOLAS

Estos son los principios... El Gobierno Civil... GUARDIAS DE ASALTO A CIUDAD REAL... PERSONAL... SECCION MEDICA... DOCTOR BARCENA... DOCTOR MERINO... DR. FLOREZ DEL CUFIO... OJULISTA JLOSADA... G. CURRAS DE BIAS... M. SANCHEZ MOSQUERA... SANATORIO DE SAN NICOLAS

Estos son los principios... El Gobierno Civil... GUARDIAS DE ASALTO A CIUDAD REAL... PERSONAL... SECCION MEDICA... DOCTOR BARCENA... DOCTOR MERINO... DR. FLOREZ DEL CUFIO... OJULISTA JLOSADA... G. CURRAS DE BIAS... M. SANCHEZ MOSQUERA... SANATORIO DE SAN NICOLAS

Estos son los principios... El Gobierno Civil... GUARDIAS DE ASALTO A CIUDAD REAL... PERSONAL... SECCION MEDICA... DOCTOR BARCENA... DOCTOR MERINO... DR. FLOREZ DEL CUFIO... OJULISTA JLOSADA... G. CURRAS DE BIAS... M. SANCHEZ MOSQUERA... SANATORIO DE SAN NICOLAS

Estos son los principios... El Gobierno Civil... GUARDIAS DE ASALTO A CIUDAD REAL... PERSONAL... SECCION MEDICA... DOCTOR BARCENA... DOCTOR MERINO... DR. FLOREZ DEL CUFIO... OJULISTA JLOSADA... G. CURRAS DE BIAS... M. SANCHEZ MOSQUERA... SANATORIO DE SAN NICOLAS

CRONICAS MISIONALES

Bodas curiosas

Las hijas de la Cruz de Leiza... Bodas curiosas... El ingreso, naturalmente, es voluntario...

las religiosas. No es raro el que el misionero en sus correrías apostólicas, se encuentre con un muchacho cristiano...

El misionero llega a la residencia de las misioneras de improviso; a veces a altas horas de la noche...

El misionero llega a la residencia de las misioneras de improviso; a veces a altas horas de la noche...

El misionero llega a la residencia de las misioneras de improviso; a veces a altas horas de la noche...

El misionero llega a la residencia de las misioneras de improviso; a veces a altas horas de la noche...

FOLLETON DE "EL IDEAL GALLEGO"

SOLANGE DE MORTHONE. Nueva novela de Clement DOCKA... Solange, apoya la cabeza sobre el pecho de Belén...

Solange, apoya la cabeza sobre el pecho de Belén, y percibe los violentos latidos de su corazón angustiado...

Belén, mi madre me encarga te llame. La huérfana se levanta y sigue a Teresa. Esperemos, dicen las jóvenes, volveremos enseguida...

Belén le rodea, le acaricia, le consuela; luego se entabla entre ellas una larga conversación, durante la cual se repiten sin cesar los nombres de Patricio de Boloney y de Solange...

Belén le rodea, le acaricia, le consuela; luego se entabla entre ellas una larga conversación, durante la cual se repiten sin cesar los nombres de Patricio de Boloney y de Solange...

Belén le rodea, le acaricia, le consuela; luego se entabla entre ellas una larga conversación, durante la cual se repiten sin cesar los nombres de Patricio de Boloney y de Solange...

ANUNCIOS ECONOMICOS

ABOGADOS SE ALQUILA local económico para cinco autos. Informar: So-moza, 2-10. (al lado cocheras tranvias).

ENSEÑANZAS MECANOGRAFIA al tacto. Inquigrafía, Escuela especial para enseñanza de estas artes. Ortografía práctica. Preparación para exámenes, oposiciones y Comercio Clases por horas de 1 y 3 a 9. Picavía 3, primer. izquierda.

ANUNCIOS ECONOMICOS Cada línea 5 céntimos, sin limitación de texto. Para esta sección se reciben anuncios hasta las 10 de la noche en nuestra Redacción. Cantón Grande, 22 Teléfono, 1177.

PERDIDAS VARIOS MODISTA Teresa González de Soano, confeccionadora de trajes económicos. Ma-riscal Pardo de Cela, número 2, primero.

VENTAS SE VENDE automóvil Renault de 8 H.P. conducción interior. 8 plazas, completamente nuevo. Razón: San Andrés, 118, bajo.

ALQUILERES ALQUILARA inmediatamente los pisos que tiene desalojados, anunciándolos en esta sección.

ACADEMIA DE CORTE y confección de París, método Lizarriturri. Corte directo-teórico y práctico 1.ª y 2.ª enseñanza. Confección de toda clase de vestidos. Alta costura. Juana de Vega, 35 - 2.ª derecha.

MUDANZAS TRANSPORTES de muebles en wagones y autos capitanes dentro y fuera población. Arcó 23 (Fuente San Andrés). Teléfono 1945.

CALEFACCION Gas, agua y cuartos de baño. Instalaciones y reparaciones. Avisos: San Andrés, 76.

VENTAS SE VENDE una casa de sólida rente y construcción, en la calle Real, P. y Roca Cantón Grande, 16.

Palacio de Justicia Procedente de El Ferrol, se celebró un juicio oral contra Genaro Ares Ares, al que se acusaba de haber chocado con una camioneta que conducía el 14 de septiembre de 1931 por la carretera de Cobas, con otro vehículo propiedad de Andrés Souto causándole daños que se valoraron en 200 pesetas.

BOLETIN OFICIAL El de ayer día 4, publica: Orden del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, relacionada con la tramitación, por los Ayuntamientos, de expedientes para la concesión y construcción de escuelas.

Bolsa del pescado Día 4 de febrero de 1933 16 cajas de merluza, de 2'90 a 3'25 pesetas el kilo.

LOYD REAL HOLANDES AMSTERDAM Servicio postal rápido a América de Sudor los magníficos vapores a dos hélices.

HOTEL UNIVERSAL TOCHA 8 - MADRID Próximo a la Puerta del Sol Pensión desde 12 pesetas. Habitación, 6

BUQUES QUE SE ESPERAN Se anuncian para mañana el trasatlántico inglés "Orduña" que viene a recoger pasaje para Habana y puertos del Pacífico; y el vapor español "Ayala Mendí" de Barcelona y escalas con carga general.

MAREAS PARA HOY Pleamares: por la mañana a las 11,18 horas, altura 2,79 metros; por la tarde a las 0,0 horas, altura, 0,0 mts.

MUROS Por don Manuel Iglesias Calderón, secretario del Ayuntamiento de Outes, y para el joven industrial de dicha villa, don Matías Molinos Velarde, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María del Rosario Fernández Pérez, sobrina del celoso párroco de San Oren-te.

HAMBURG-AMERIKA LINE Inaugura su RAPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO con la magnífica Motonave

COMPANIA GENERAL TRASATLANTIQUE COMPANIA DE VAPORES CORREOS A VELOCIDAD LINEA DE NUEVA YORK

BANCO PASTOR CASA FUNDADA EN 1776 Capital suscrito Ptas. 17.000.000.— Capital desembolsado " 11.000.000.— Fondo de reserva " 6.000.000.— para fluctuación de valores. " 6.947.028'33

MALA REAL INGLESA VAPORES DE IDA Para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Compañía Trasatlántica Española SERVICIO RAPIDO DE CORREO DIRECTO A LA HABANA Y VERACRUZ PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

RECIBO DE SUSCRIPCIÓN

EN LA CORUÑA, AL MES..... 700 PESETAS

EN LA REGIÓN GALLEGA TRIMESTRE..... 800

EN MANJERO, AL AÑO..... 6000

PAGO ADELANTADO

El Ideal Gallego

EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIÓDICO SE RECIBEN ANUNCIOS ECONÓMICOS HASTA LAS DIEZ DE LA NOCHE, AL PRECIO DE 5 CENTIMOS LINEA, SIN LIMITACION DE TEXTO

Por iniciativa del P. Zacarias se inaugura en Santiago un comedor de caridad

SANTIAGO, 4.—Con el amor de verdadero padre y la caridad de los santos, ha querido nuestro Excmo. Prelado iniciar un comedor para niños, cuyos padres se encuentren sin trabajo, para ayudar a éstos, en la época difícil que todos atravesamos; contando también para ello con la caridad siempre demostrada de este pueblo, cuya dirección cristiana le encomendó el Señor. Con la asistencia de cientos de caritativas, que no pudieron ser más porque no habían en el local, y que para que todos puedan disfrutar de este beneficio será necesario establecer dos turnos, se inauguró dicho comedor el día 2. Presidieron este simpático acto, en representación del señor Arzobispo, el M. I. Sr. Vicario General de la diócesis, el señor alcalde, en representación del pueblo, y la señora presidenta de la Acción Católica, con veinte señoras y señoritas de la misma, que se disputaban el placer de atender a los pequeños obsequiados.

La Acción Católica, que recibió el encargo de atender a estos niños, hace un llamamiento a la generosidad de este pueblo, para que con su cooperación grande o pequeña—desde 25 céntimos en adelante—contribuya a que este comedor esté abierto el mayor tiempo posible. Ruega al comercio en general de comestibles, tejidos y ropas hechas nos manden de éstas las que no puedan vender, retales, espaldas o metálico—pues todo hace falta—y ayuden al sostenimiento de tan buena obra, enviando sus donativos al Centro Católico—Cervantes, 8, bajo—de diez a once de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

En los periódicos locales que gustosamente ponen a disposición de esta obra sus directores, se publicarán las listas de donantes que encabeza el señor Arzobispo con 1.500 pesetas. La presidenta de Acción Católica, doña Leonor Flores de Pazos, 100.

Archiveros bibliotecarios

SANTIAGO, 4.—Con los honrosos números 18 y 24, respectivamente, han ingresado por oposición en el Cuerpo de Arquitectos del Estado, con la categoría inicial de auxiliares, don Luis Rodríguez de Viguri, hijo del ex-ministro gallego, y doña María de los Angeles Tobío y Fernández, de Martul, hija del maestro jubilado de Vivero.

Permuta

SANTIAGO, 4.—Ha sido nombrado don Graciliano Muñiz Beltrán, maestro de Niñoegüela, por permuta con el Plornedo, don Luis Fernández Fernández.

La Beatá Juana

SANTIAGO, 4.—En la solemne función en honor de la fundadora de Lectonacc en la Enseñanza, se cantó la misa mayor, en que ofició el señor don Manuel R. Anillo, por las alumnas internas, que velaron por turno el Santísimo. Hubo fiesta literaria en el internado y a la tarde predicó el ilustre jesuita M. R. P. Enrique Herrera y Oria.

Pensionados

SANTIAGO, 4.—Se concede a doña María Victoria Díaz Riva, inspectora de primera enseñanza de Oviedo e hija del catedrático de Santiago, don Nicolás Díaz López, una pensión de seis meses y cuatro días para que continúe en Francia y Bélgica sus estudios de Pedagogía de normales, con 450 pesetas cada mes y 250 para viaje de vuelta.

También al catedrático de Filosofía del Instituto de Santiago, don Manuel Souto Vilas, se le pensióna por la Junta de Madrid para estudiar seis meses Filosofía en Alemania.

Consultorio Médico-Quirúrgico

Gonzalo Pintos Pena

Profesor Ayudante de las Clínicas de Partos, Enfermedades y Cirujía de la mujer de la Facultad de Medicina

Médico del Gran Hospital

CIRUJIA GENERAL

CONGA, 2 y 3 - SANTIAGO

Teléfono 1.298

Excedencia

SANTIAGO, 4.—Se le concede a la maestra de La Iglesia (Pastoriza), doña Mercedes Romero Antelo.

Indulto

SANTIAGO, 4.—Se resuelve favorablemente pretensión del maestro nacional de Alcabre, don Francisco Sollaño Pintos, sobre mejoras de sueldo e indulto de corrección.

Preceptora

SANTIAGO, 4.—Con objeto de encargarse de la educación de los hijos del Dr. Sr. Romero Molezún, ha llegado de Münster (Westfalia), la joven y culta señorita Martha Schultz, recién diplomada en la Escuela Católica del Hogar de la capital bávara.

Lecciones carlistas

SANTIAGO, 4.—La Junta Suprema Legitimista de Madrid ha solicitado la cooperación de nuestro convecino el abogado don José María Moar para el curso de lecciones carlistas de Madrid, que se celebrará este mes. En dicho curso sólo tomará parte una personalidad por cada región, contándose con Torresano por Castilla la Nueva, Salaberry por Castilla la Vieja, Pérez Nájera por Extremadura, Parera por Cataluña, por las Vascongadas, Recondo, de San Sebastián, Paulo Dandía por Valencia, etc. El señor Moar no sólo irá a dicha tribuna sino que invitado por el Casino Carlista, de Madrid, dará una conferencia en dicho centro.

Los tableros de Lugo bajan el precio de la carne

LUGO, 4.—Con motivo de la baja que experimentó en su cotización el ganado vacuno, varios tableros de esta capital acordaron bajar el precio de la carne, a partir de mañana, domingo, a los precios siguientes:

La carne de primera clase, que se vendía a 4'80 pesetas el kilo, fué rebajado a 4 pesetas.

La de segunda, de 3'50 el kilo, descendió a 3 pesetas.

Y la de tercera, de 3 a 2 pesetas.

Decomiso de carne salada

LUGO, 4.—En la Puerta de San Pedro, han sido decomisados por la Inspección municipal veterinaria, doce tocinos con sus respectivos jamones, que eran conducidos procedentes de la feria celebrada en Puebla de San Julián en un ómnibus, con destino a un tratante de esta capital.

El decomiso de dichos tocinos fué debido a que eran de cerdos atacados de peste porcina o cólera, siendo incinerados ayer tarde en un monte inmediato a esta capital.

Crónica judicial

LUGO, 4.—Ante el Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo se vió un recurso promovido por don José Fernández, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Chantada, por el que se le destituyó del cargo que desempeñaba en aquel municipio.

El fiscal de lo contencioso, señor Morros, sostuvo la validez del acuerdo y el letrado señor Fernández Otero abogó por la revocación del mismo.

Del Instituto

LUGO, 4.—Habiéndose terminado las obras que se realizaban en el edificio del Instituto, el próximo lunes se reanudarán las clases en aquel centro de enseñanza.

La feria y mercado

LUGO, 4.—Con gran animación se celebró ayer en esta capital la feria mensual de ganados, correspondiente al primer viernes de mes.

Concurrieron muchas cabezas de ganado vacuno y de cerda, efectuándose importantes transacciones, especialmente en el de cerda.

También el mercado efectuado en la plaza de Abastos estuvo concurrido y

ACTUALIDAD EXTRANJERA



La primera fotografía de Hitler después de haber sido nombrado Canciller.—Acompañan al nuevo Canciller diferentes personalidades del partido

RESUMEN DE PRENSA

Todos los periódicos se preocupan de la jornada parlamentaria de ayer

En general, se elogia el discurso de Lerroux

MADRID, 4.—Los comentarios de la prensa de hoy se refieren a los asuntos siguientes:

"EL DEBATE"

Dice que sigue abierta la crisis. El socialismo brindó una ocasión clara de la división irreductible entre los grupos republicanos y dió a conocer como se mantiene prisionero a Azaña; mas la Firpe fué la que se opuso a todo arreglo pero hay una opinión ante la cual el Gobierno ha perdido todo crédito y autoridad.

En la impresión parlamentaria califica el discurso de Lerroux de hábil y certero. En la segunda mitad de su discurso Azaña se mostró hosco y desdénso y Prieto mitinesco; al final estuvo certero. Galarza fué el personaje de la sesión nocturna, Maura estuvo enérgico; dió como siempre muchos gritos. Nada en total.

"A B C"

Elogia el discurso de Lerroux que estuvo eficaz. Prieto estuvo claro. Galarza se encargó de tramitar y de resolver la crisis, ascendiendo a más altas funciones. En suma, no hay crisis parlamentaria, pero la crisis está hecha, si que en el ambiente. De us efectos no podrá redimirse el Gobierno que está en crisis.

Un Gobierno que oye por todos los sitios preguntan cuando se vá, y esta imprecación de que se vaya prueba de que sobra el Gobierno.

"AHORA"

Ministerialmente dice que Lerroux elevó el debate pero dió importancia a asuntos episódicos. Dice que sufrió dos errores: uno, la amenaza de la obstrucción y otro la invocación del arbitrio presidencial. A todos interesa mantener al más alto prestigio de la nación.

abundante de toda clase de artículos alimenticios.

Estos se cotizaron a los precios siguientes:

El ferrado de trigo, a 5 pesetas; idem de centeno, a 4'25; idem de maíz, a 4'50; idem de habas, a 4'50; el quintal de patatas, a 6'50; la docena de huevos, a 2'10, y el kilo de tocino, a 4'50 pesetas.

RODRIGUEZ.

La enjundia del discurso está en la participación de los socialistas en el poder. La primera condición para que los socialistas salgan es la concentración republicana pero el ambiente no es propicio a ella. En el resto de la información demuestra que no pasó nada.

"EL SOL"

Echando a rebato en grandes titulares de primera plana dice que Azaña en el curso apasionado del debate mantiene la verdadera doctrina constitucional y parlamentaria y deshace el ataque de la oposición.

No hace ningún comentario más. Publica los textos íntegros de los discursos de Lerroux, Azaña, Prieto y los restantes.

"LA LIBERTAD"

Dice que de la tragedia se pasó al sainete después del magnífico discurso de Lerroux. Prieto mostró su nobleza y gallardía en plantear la crisis pero después en la sesión nocturna aquello fué un fin de fiesta, sin pies ni cabeza.

No habrá crisis. Cuando el hecho que aireó Prieto se produce, hay que tramitarlo constitucionalmente y esto sólo se hace ante el Presidente de la República, no ante el Parlamento.

No puede prescindirse del Presidente de la República. Cuando un Ministro presenta la dimisión al jefe del Gobierno debe llevar el asunto al Presidente de la nación. Todo lo demás es irregular.

"EL SOCIALISTA"

Habla de los efectos de los conciliábulos que hubo anoche antes de la sesión nocturna y dice que Lerroux no ha quebrantado al Gobierno; antes al contrario, lo fortaleció.

Azaña estuvo bien. Dice que es el verbo de nuestro tiempo. Sigue atacando a Lerroux y añade que a que palabras ya viejas de Lerroux se debió el que se hiciera padecer de alucinación a los diputados. No hubo ni quiso haber planteamiento de crisis. Ha sido una jornada histórica pues hubo intento de asalto de las trincheras republicanas auténticas por la vieja España incrustada en el nuevo Régimen; pero nuevamente fué derrotado Lerroux.

"EL LIBERAL"

En su comentario quiere estar a bien con todos y dice que Lerroux estuvo bien y mal. Deja entrever que el ambiente que hay es de oposición derrotista.

Agrega que todo puede discutirse más adelante. Ahora hay que preocuparse del proyecto de Congregaciones religiosas.

SE COMENTA EN MADRID...

Pese a todo el despecticismo con que en otras ocasiones la trató, el Presidente del Consejo no ha tenido más remedio que darle beligerancia a la calle, a su ex desconocida la calle. Podrá continuar diciendo que no le importa, si es que lo juzga democrático, pero ha renunciado al derecho de ser creído. Porque, impórtelo o no, lo positivo es que se ha visto obligado a escucharla, y no así como se quiera, no distraidamente, o con elegante displicencia, sino con máxima atención y durante todo el tiempo que la calle quiso hablar.

La calle, tratándose de cualquier Gobierno, pero especialmente del presidido por el señor Azaña, para el que nada hay fuera del Parlamento, vale tanto como decir la oposición; y fué ésta la que ayer se impuso en las Cortes. Tan se impuso que el jefe del Gobierno, con todas sus ínfulas de gran estadista, hubo de allanarse a contestar a lo que le preguntaban y hasta a dar unas explicaciones que había hecho cuestión de gabinete aborrazar.

Después de la sesión parlamentaria de

ayer el señor Azaña a quien hasta es posible que el suceso le sorprendiera,—porque no hay como presumir de gobernante para estar en continuo desacuerdo con la realidad—, no va a tener necesidad de recurrir al "Curioso Impertinente" para que se lo descifre y le dé una interpretación auténtica. En cuanto reflexiones un poco va a caer en la cuenta. A lo mejor resulta, no que la calle no tenga importancia, sino que no había hecho nada hasta ahora para que se le reconociera toda la que tiene.

Y aunque el jefe del Gobierno sea enemigo de admitir consejos de nadie, acaso acepte los propios.

¿Si? Pues bien pudiera ocurrir que el primero y más prudente de cuantos puede darse a sí mismo tenga un enunciado muy parecido a este: ¡Cuidado con la calle!

De otra cosa debió de convenirse durante la jornada parlamentaria de ayer el Presidente del Consejo, por poco grato que el convencimiento le fuera: de que si a la mayoría se le pueden pedir votos, todos los

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Celebró junta general ordinaria el Colegio, el día 31 de enero último bajo a presidencia del Sr. Durán Cao.

Fueron aprobados la Memoria correspondiente al pasado año de 1932, el Balance de cuentas correspondiente al mismo ejercicio y el Presupuesto de Ingresos y Gastos para el actual año.

Por unanimidad y aclamación fueron reelegidos para los cargos de Vicepresidente y Contador, los señores don Salvador Fojón Pardiño y don José María Rumbao Rodríguez, respectivamente, a quienes correspondía cesar. También por unanimidad y aclamación fué elegido para ocupar la vacante de vocal primero don José Cobas Gantes.

Fueron presentadas diversas proposiciones de interés que la general tomó en consideración y se cambiaron impresiones respecto a la buena marcha de la colegiación que acaba de ser reorganizada ampliamente por reciente Decreto del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, congratulándose de ello los colegiados, así como de las conquistas que en el orden mutualista y en el profesional va logrando la Colegiación en beneficio del Cuerpo de Agentes Comerciales.

votos que hagan falta para evitar que el Gobierno se desplome sin vida en el banco azul como consecuencia del colapso de una votación adversa, no se puede esperar de ella fuerza moral, acaso porque a nadie le es posible dar lo que no tiene.

Los 250 diputados que el señor Azaña ha contado alguna vez al pasar lista a la huestes ministeriales no lograron impedir que la autoridad del Presidente del Consejo se viera desconocida y atacada en varios sectores de la Cámara como nunca lo ha sido.

Cierto que una de las notas características y sintomáticas del debate político lo dieron los ocupantes de los bancos mayoritarios en los que, lejos de arder el entusiasmo que en otras ocasiones ha prendido la palabra del señor Azaña, se advirtió desde el primer momento una frialdad casi glacial, solo en dos momentos caldeada por unos breves aplausos. Como que el jefe del Gobierno trató de justificar la represión de Casas Viejas sin desvirtuar, sin contradecir siquiera las acusaciones lanzadas contra el Gobierno por los diputados que han intervenido en el debate. Como que se discutía una cuestión sobre la que, no ya en la mayoría, sino en el seno del gabinete se acusan discrepancias fundamentales!

Pero no van a Vds. a incurrir en la candidez de que el Gobierno esté en crisis. Lo que ocurre es que la unidad de criterio gubernamental entre los ministros quedó rota hace mucho tiempo, pero nada más. Lo de hablar de la crisis no pasa de ser un truco derrotista.

En fin, del "éxito" rotundo logrado por el Gobierno en la segunda sesión dedicada al debate parlamentario, que los ministros abandonaron el banco azul,—hasta hoy nada más, no valen retenciones—, no sólo se sentir el más pequeño quebranto, sino rotos, atestiguan un hecho. Ya que el señor Azaña no le acompañó la habilidad necesaria para improvisar una de esas sesiones patrióticas con vivas a la República, que tan maravilloso resultado le dieron otras veces, se echó mano del recurso del anticlericalismo, que aunque viejo está a tono con la vieja política que vienen practicando nuestras vejisima izquierdas.

Había que desorientar a la opinión, había que distraerla para que apartara los ojos de los enjundiosos problemas que verdaderamente la interesan y como el diablo con el proyecto de Ley de Congregaciones religiosas figuraba en el orden del día, no fué demasiado difícil ponerlo a discusión. Claro que se hizo por sorpresa, pero ¿si no es para esto para que sirven las maniobras?

Del propósito que se persigue hablan con toda claridad "El Liberal" y "El Socialista" que luego de mostrarse regocijados, entre los queda dentro—, por el resultado de la jornada parlamentaria, advierten: ¡Oh! todo lo demás importa un bledo, incluso la de Casas Viejas. Lo importante es conseguir que las Ordenes religiosas continúen enseñando, porque de ese modo habrá varios centenares de miles de niños sin escuela lo que nos permitirá mirar a Rusia con cierta gallardía, sin que tengamos que avergonzarnos.

UN CONTERTULLO

MONOS DEL DIA



--¡Que suerte... un duro!--

--le compraré un regalito a mi querida Dorotea--

--una pulsera de brillantes hará sus delicias--

--por más que... quizá le agradase más otra cosa--

--¡qué me daría V. para una mujer, buena como el pan, y fiel como un perro?--
--Un collar--

por Bendaña